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Soutěž ve sběru papíru v ZŠ 

 
     probíhá již tradičně v posledním dubnovém týdnu u příležitosti Dne Země. V odpoledních hodinách 
navážejí žáci starý papír do připravených kontejnerů. Aby v soutěži tříd uspěli co nejlépe, sbírají mnozí 
žáci papír pečlivě během celého roku, nebo o něj poprosí sousedy či ostatní spoluobčany. Letos nasbírali 
žáci ZŠ 10 360 kg starého papíru. 
     Nejlepšími sběrači byli žáci nižších ročníků. Nejvíce papíru nasbírala třída 5.B (1 864 kg), na druhém 
místě se umístila 2.A (1 004 kg) a celkové třetí místo obsadila třída 4. A (896 kg). Na vyšším stupni byli 
nejlepší žáci 6. třídy, kteří nasbírali 803 kg. 
     Polovina výtěžku byla rozdělena na odměny sběračům, druhá polovina poslouží k zakoupení pomůcek 
do výtvarné výchovy a část k úhradě školného pro indického chlapce, kterého naše škola adoptovala 
v rámci projektu Adopce na dálku, prostřednictvím Arcidiecésní charity v Praze. 
     Sběrové akce se zúčastnily i děti mateřské školy, podařilo se jim nasbírat 1 200 kg papíru. 
     Děkujeme touto cestou všem žákům, rodičům i ostatním spoluobčanům, kteří celou akci podpořili  
a přispěli tak nejen k ochraně životního prostředí.            
        Za ZŠ v Bolaticích - Mgr. A. Návratová 
 
 
EUROREBUS 2006 
 

Žáci naší školy se letos poprvé zapojili i do vědomostní soutěže EUROREBUS. Velkou hnací 
silou byla bezesporu hlavní cena – Expedice EUROREBUS 2006 po vybraných evropských zemích. 

Soutěž probíhala po celý školní rok – nejprve formou korespondenčních kol, ve kterých žáci 
písemně odpovídali na zaslané otázky, poté následovala veřejná krajská kola v devíti městech ČR  

K účasti do Ostravy byla přizvána i tři družstva z naší školy.Konkurence byla obrovská – 
krajského kola v Ostravě se zúčastnilo asi 300 žáků okolních základních škol.   Soutěžilo se ve třech 
kategoriích a prvních pět nejúspěšnějších týmů daných školních tříd z každé kategorie postoupilo do 
celostátního finále, které se mělo konat v Praze 9.6.2006. 
Naše radost byla ohromná, když jsme si další den na internetu přečetli, že družstvo 7.A  
( Klára Kochová, Nikola Boczková, Jan Böhm ) obsadilo 3. místo a 7.B ( Beáta Preuszová, Lukáš 
Teuer a Radim Schimetzek ) dokonce 1. místo!! Třetímu družstvu ( Jakub Ďurica, Adam Halfar, Jan 
Dominik)  chyběla trocha štěstí a postup jim utekl jen o dvě místa – z celkového počtu 60 družstev se 
umístili na 7. místě. 
V Celostátním finále, které proběhlo dne 9. 6. 2006 v Praze za účasti 700 žáků a studentů, reprezentovali 
naši sedmáci školu velice úspěšně. Žáci 7.B obsadili z 54 družstev ve své kategorii nádherné 7. místo!!! 
Blahopřejeme a snad se vysněné putování po Evropě podaří splnit v dalších ročnících soutěže.... 
 

Mgr. Pavla Franková 

Den dětí 
 

V neděli 28. května proběhla slavnost Dne dětí na hřišti FK Bolatice. Počasí příliš nepřálo, ale i 
přesto byla oslava zahájena již tradičně seskokem parašutistů. Program pokračoval cvičením dětí z MŠ, 
poté přišli na řadu žáci základní školy. Jejich  vystoupení zakončila děvčata z aerobiku, pod vedením paní 
učitelky Petry Ballarinové, vtipnou parodií „Labutí jezero“. Členové SDH představili nové hasičské auto a 
ukázali „krátký útok“. V programu nechyběli ani zástupci Hřebčína Albertovec, kteří předvedli ukázku 
základního drezurového výcviku. Vystoupily i děti z voltižního družstva, aby prokázaly své akrobatické 
dovednosti na koni David. Členové dětské organizace Kondor pak měli připraveny hry pro všechny děti, 
které si chtěly zasoutěžit. Program završilo losování tomboly, v níž byly rozděleny zajímavé a hodnotné 
ceny. 

Vedení ZŠ a MŠ Bolatice děkuje všem sponzorům, pořadatelům a všem dalším aktivistům, kteří se 
jakýmkoliv způsobem podíleli na této akci. 
                                                                                                                Mgr. Andrea Pavlíková 
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Čím chci být – aneb Úvahy žáků 8. tříd 
Na konci školního roku píší žáci osmých tříd v hodinách českého jazyka úvahu - zamyšlení nad tím, čím 
se chtějí stát a čím by chtěli v budoucnu být. Vybrala jsem tři úvahy, které se mi líbily, a proto je chci 
nabídnout i Vám, občanům Bolatic, abyste poznali naše žáky i z jiné stránky, než je znáte.  
          Mgr. Andrea Pavlíková 
 
Čím bych chtěl být a proč? 
Čím bych chtěl být? Já, tedy moje „já“ mi říká, že chci být slušný, rozvážný, „nerozežraný“ člověk, 
kterému nezáleží jen na sobě, ale taky na ostatních lidech. Rodiče i křesťanství mě     o tom učí a vedou 
mě k tomu.  
Chtěl bych být nekuřák,  i teď jsem nekuřák, a doufám, že to tak zůstane ... 
V životě mi bude vždy nejvíce záležet na rodině. Věřím, že budu vynikající otec, manžel        a dobrý 
člověk. Tohle všechno je ještě přede mnou, ale už teď sleduji své rodiče i to, jak se k sobě a ke mně 
chovají. 
Chci být přítelem všem mým spolužákům, ale nejen jim, také všem lidem, které znám. Mnozí lidé mi 
pomáhají a já jim chci také pomáhat. 
Asi si všichni myslíte, že budu psát o zaměstnání, ale ještě nejsem rozhodnutý, nechám to     na osudu. 
Osud mi napoví. Nikdo z nás totiž neví, jestli dnešek nebo zítřek přežije,  a proto buďme rádi za každý 
den, i když je všelijaký.  
Nevím, jak všechno v životě dopadne, ale někdy by se mi hodila zlatá ryba, která by mi splnila tři přání, 
protože jsou věci, které mi obyčejný život nedá. A ten zbytek, ten už záleží jen na nás…  

                                     Jakub Ďurica, 8.A 
 

Čím bych chtěla být a proč? 
Asi každý ve svém životě by chtěl něčeho dosáhnout nebo něco dokázat. Dá se říci, že většina lidí už něco 
dokázala, na něco dosáhla. Ne každému se však jeho sen splní, ne každý má šanci své sny uskutečnit, ale  
přesto může být šťastný. Tomu, komu se to podaří, se dá tiše závidět. 
A čím bych chtěla být já? I když jsem si tuto otázku již pokládala, tak zatím odpověď neznám, ale asi jako 
každý člověk bych chtěla mít jednou velký nádherný dům s bílým plotem, kupu přátel a dobrou práci. 
Ráda bych byla sama se sebou spokojená a šťastná. Vím, že to jsou odvážné představy, ale stojí za to se o 
něco pokusit a něčeho z toho dosáhnout. Myslím, že když člověka něco baví, pak dělá všechno s větší 
chutí a lépe. Bylo by dobré, kdyby mě zaměstnání bavilo. 
Připadá mi jako včera, když jsem poprvé stála před školou s aktovkou a kornoutem coby prvňáček a za 
„chvíli“ se už rozhoduji, co bych chtěla jednou v životě dělat. Vím jistě, že bych si chtěla udělat školu 
s maturitou, protože jedině tak získám více možností při výběru uplatnění ve společnosti. 
A co bych chtěla ve svém životě být? Hlavně maximálně spokojená a zdravá. 
                               Sabina Kolarčíková, 8. A 
 
Čím bych chtěl být a proč? 
Čím bych chtěl být? To je otázka, kterou si pokládám dost dlouho, a přesto jsem se ještě pevně nerozhodl, 
kam půjdu studovat po základní škole. 
 Zatím uvažuji a rozmýšlím se, co by mě bavilo. Vezmu to vylučovací metodou. Určitě bych nešel na 
školu, kde bych se musel učit od rána do večera, protože nemám moc dobrou paměť. Chtěl bych žít jako 
člověk, ne jako robot. Co když mě přejede auto hned v prvním ročníku  školy, co pak? K čemu mi 
vzdělání bude? A proto chci volit mezi něčím nenáročným, oborem bez maturity,  a poté si udělat nějakou 
nástavbu. A až nasbírám dostatek zkušeností, tak bych chtěl jet pracovat do ciziny. Přece jen tam jsou 
lepší platové podmínky než u nás v České republice.  Další výhodou práce v zahraničí je, že se člověk 
naučí nějakou cizí řeč. Vydělá si slušné peníze a nakonec je stejně utratí, ale co naplat.  
Osobně bych peníze spíše investoval do rodinného domku, našel si manželku, zasadil strom, zplodil syna, 
založil firmu a žil si spokojeně až na věky věků … 

Šimon Macošek, 8.A 
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Myslivci vysazovali stromky 
     Po letošní dlouhé zimě jsme již netrpělivě očekávali teplejší dny, abychom mohli zahájit výsadbu a 
ošetřování stromků. Na první jarní brigádu jsme se sešli 9. dubna při čištění polní cesty u chaty na 
Křemenkách. Cesta bývá každoročně zanesena náplavy hlíny ze sousedního pole. Pro zlepšení odtoku 
vody jsme proto přes cestu položili klády a podél ní vyhloubili mělký příkop. Doufáme, že se tím zlepší 
situace před vchodem do areálu naší chaty. 
     S výsadbou stromků bylo započato na Den Země, za hrází směrem na Chuchelnou, za účasti některých 
našich členů. Pokračovali jsme 23. dubna, kdy jsme na stejném místě vysázeli okolo 2 tis. borovic. O 
dalším víkendu jsme sázeli borovice do nové remízky na starém letišti (cca 600 kusů) a začátkem května 
tam bylo dosazeno ještě 50 jedlí. Remízka byla následně oplocena z důvodu ochrany před okusem 
stromků zvěří. Dále bylo vysázeno 50 modřínů do stávající remízky v ochranném pásmu vodního zdroje 
na Náplatkách a byla dosázena alej stromů u cesty vedoucí od ZD do Křemenek (23 javorů, jasanů a 
ořešák).    
    V současné době se již začínáme připravovat na dvě velké letní akce, které naše společnost bude 
pořádat o prázdninách v areálu chaty na Křemenkach. Jedná se o Mysliveckou slavnost a Country 
karneval. Slavnost proběhne v neděli 16. července. Na programu budou, mimo jiné, zvěřinové speciality, 
tombola, kolo štěstí, střelnice a živá hudba. Country karneval je naplánován na sobotní odpoledne 5. 
srpna. Kromě poslechu několika kapel budete mít možnost si zasoutěžit na střelnici a kole štěstí, dobře se 
najíst i napít. Na obě akce Vás srdečně zve Myslivecká společnost Křemenky. 
 

T. Řehánek  - MS Křemenky 
 
 
 

Knihovna znovu v provozu 
Studujícím němčiny, germanistiky a čtenářům německé literatury v originále! 
Knihovna Slezsko-německého svazu v Bolaticích zahajuje opět svoji činnost. Půjčovat se 
bude každý první pátek v měsíci od 17 do 18,30 hodin, v případě velkého zájmu bude 
činnost rozšířena. Knihovnu najdete v kulturním domě. 
V jejím vlastnictví je 1500 svazků převážně beletrie, naučných titulů je 355. Z celkového 
počtu jsou 253 knihy pro děti a mládež (185 vázaných a 68 brožovaných). 
Na své si přijdou milovníci různých žánrů, historickými romány počínaje a detektivkami 
konče. Hodnotné knihy jsou hlavně v „kapesních knihovnách,“ jako jsou Bastei – Lübbe, 
Fischer, RoRoRo, Ullstein apod., ale především Reklam, ve kterých byly vydány knihy 
věhlasných autorů německé  i světové literatury( J.W.Goethe, H.Böll, J.London, T. Storm, 
T. Fontane, T.Mann, F.Werfel, G. Büchner, H.Konsalik, J.M.Simmel, Guareschi, Halley, 
London aj.). 
           Josef Labuda 

 
 

Sbor dobrovolných hasičů Borová 
Vážení spoluobčané, srdečně Vás zdraví borovští hasiči. 
Začala sportovní sezóna a naše družstva ji zahájila na celorepublikové soutěži v disciplíně  100 m 

s překážkami s názvem „Hasičské stovkování“, která se konala 13. května v Ostravě-Porubě. Z našeho 
sboru se soutěže zúčastnili 4 muži a 5 žen. Nejlepšího umístění dosáhla Zuzana Mrovcová, která se 
umístila na 41. místě z celkového počtu 75 žen.  
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Další sportovní akcí byla soutěž 11. okrsku, která proběhla 21. 5. v Borové. Soutěž měla tři části, 
pořadovou přípravu, běh na 100 m s překážkami a požární útok. Náš okrsek má 11 sborů, ovšem některá 
družstva se omluvila, proto konečné startovní pole čítalo 8 družstev mužů a 4 družstva žen.  

Pořadové přípravy se účastnili pouze muži. Zvítězili v ní domácí, kteří provedli tuto část soutěže 
bez jediné chybičky.  

Soutěž pokračovala během na 100 m s překážkami, kde soutěžili 4 členové z každého družstva. Do 
konečného součtu se braly 3 nejlepší časy jednotlivých účastníků. Už po této disciplíně si muži z Borové 
vytvořili rozhodující náskok 5 vteřin před Kobeřicemi a 6 vteřin před Štěpánkovicemi. Nejrychlejším 
jednotlivcem se stal Petr Langer z našeho sboru. 
Stejné disciplíny se zúčastnily i ženy, kde zvítězila děvčata z Borové 3 vteřiny před Strahovicemi a 17 
vteřin před Štěpánkovicemi. Nejrychlejší ženou na 100 m se stala Kristina Juretzková, rovněž z našeho 
sboru, časem 19,75.  
Dostáváme se k poslední disciplíně, požárnímu útoku. Muži soutěžili na 3 hadice B, ženám se trať zkrátila 
na  2 B.  V požárním útoku zvítězilo družstvo Bolatic a mezi ženami bylo nejlepší družstvo z Borové. 
Po vyhodnocení všech tří disciplín bylo umístění v 11. okrsku následující: na 8. místě skončili hasiči 
z Chuchelné, 7. Strahovice, 6. Svoboda, 5. Sudice, 4. Kobeřice. Na nepostupujícím 3. místě se umístilo 
družstvo Štěpánkovic, kvalitním útokem se na 2. postupové místo vyšvihlo družstvo Bolatic.Vítězství si 
vybojovalo družstvo můžu z Borové, které si s přehledem udrželo vedoucí pozici ze stovek a s náskokem 
3 sekund zvítězilo. 

V kategorii žen postupují do okresního kola všechna družstva, která splní veškeré disciplíny. 
Zvítězila děvčata z Borové s 16-ti sekundovým náskokem před  Strahovicemi,  3. místo obsadily ženy ze 
Štěpánkovic a 4. místo vybojovaly ženy z Rohova.  
Naše dorostenky vyhrály i krajské kolo v Ostravě dne 18. 6. 2006 a postoupily do celorepublikového 
finále v Liberci (30. 6. – 2. 7.). Mezi jednotlivci opět vyhrál Petr Langer, který také postoupil do 
celostátního  kola v Liberci. Postupujícímu blahopřejeme a přejeme hodně úspěchů ve finále.  

O týden později 28. 5. se konalo okresní kolo dorostu v Holasovicích, kterého se zúčastnilo naše 
družstvo dorostenek a Petr Langer jako jednotlivec. Holky byly dobře připraveny a kvalitními výkony 
v soutěži zvítězily. Tím si zajistily postup do krajského kola v Ostravě. Také náš jednotlivec se nenechal 
zahanbit a stal se nejlepším v našem okrese. Rovněž v soutěži postupuje dále. 
Na zpáteční cestě jsme se zastavili ve Svobodě, kde probíhalo 1. kolo Moravskoslezského poháru (MSP) 
za účasti 29 družstev mužů a 10 družstev žen. Vstup do letošního ročníku MSP se skvěle vydařil našim 
ženám. Krásným útokem, časem 19,35, obsadily 2. místo jen o 14 setin za vítězným družstvem 
z Hněvošic. Naše nově sestavené družstvo mužů se také nenechalo zahanbit a v nabité konkurenci 
obsadilo pěkné 9. místo časem 17,74. Hoši se teprve sehrávají a my doufáme, že své výkony budou dále 
zlepšovat. V soutěži zvítězilo družstvo Neplachovic časem 14,83, 2. místo Velké Hoštice (15,22) a 3. 
místo Bolatice A (15,30).   
V posledních dnech jsme pomáhali při organizování oslav 220 let osady Borová. Připravovali jsme s 
dalšími dobrvolníky a Technickými službami areál hřiště, zajišťovali část občerstvení na hřišti. Hasiči ve 
slavnostních uniformách šli v průvodu s naším praporem a historickou hasičskou stříkačkou z roku 
1902. Ale o této velké borovské slávě se jistě dočteme v jiné část zpravodaje. 
 

Za SDH Borová: Ing.Rudolf Stavař,  
Pavla Juretzková, Ondřej Langer  
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Římskokatolická farnost Bolatice 

                                                                          
Ohlédnutí… 
 
Narozeniny 
Naše farní rodina oslavila v den Letnic 4. června narozeniny své církve – 
sesláním Ducha Svatého totiž vznikla naše katolická církev. Na farní 
zahradě probíhal farní den. Naše farnice  – seniorky -  obohatily program 
zpěvem, odvážné děti, ženy a muži (mezi kterými byl i otec Przemyslaw 

a pan starosta) soutěžili v různých disciplínách. Nechyběla ani velice humorně podaná scénka mladých – 
úryvek z pohádky Mrazík. I když počasí moc nepřálo, probíhala oslava  v ovzduší  pohostinnosti 
(smaženice a buchty byly výborné), radosti, vstřícnosti, což se dalo vyčíst z usměvavých tváří přítomných.   
 
A ještě jednou narozeniny… 
Náš duchovní správce otec Przemyslaw oslavil v pátek 9. června své třicáté narozeniny. Blahopřejeme mu 
k tak krásnému období života a do dalších let mu přejeme, aby stále přijímal Boží lásku a tu pak 
s úsměvem rozdával všem kolem sebe, tak, jak se mu to daří dosud.   
 
Červen byl bohatý na události 
11. června přistoupilo k prvnímu sv. přijímání 32 dětí naší farnosti. Účastí v průvodu  Božího Těla 15. 
června ulicemi naší obce jsme vyznali víru  ve skutečnou přítomnost  Krista v Eucharistii a  pozvali jsme 
Ho do našeho života. 18. června byla slavnost  ke cti patrona farního kostela sv. Stanislava, biskupa a 
mučedníka. Poutní kázání měl P. Mgr. Adam Rucki – biskupský vikář pro kněžstvo a povolání. 25. června 
nás navštívil  J.Exc. Mons. František  V. Lobkowicz, který během pontifikální mše svaté udělil bi řmování 
- svátost křesťanské dozrálosti 78 biřmovancům. 
 
Co nás čeká… 
 
Začátkem července ve dnech od 01. do 09. 07.  bude pro děti uspořádán farní dětský tábor v Sobotíně (okr. 
Šumperk). 
Ve středu 5. července v den slavnosti sv. Cyrila a Metoděje, patronů Evropy, slovanských věrozvěstů, 
hlavních patronů moravské církevní provincie, bude sloužena slavná mše svatá ve staroslověnském jazyce 
v 9:00 hod.  Bude obětována za žáky vycházející z 9. třídy.  
V  červenci nebude mše svatá na Borové. 
V době od  23.07. do 11.08. bude prázdninový pořad bohoslužeb, mše svaté budou jen ve středu, sobotu a 
neděli. 
Mladí naší farnosti budou v době od 29.07. do  07.08. putovat do ekumenické vesničky Taizé 
v Burgundsku. 
V úterý 15. srpna, na slavnost Nanebevzetí Panny Marie, bude sloužena slavná mše svatá v 18:00hod. (je 
to slavnost s doporučenou účastí na mši svaté). 
V sobotu 26. srpna naše obec oslaví dožínky, které budou zahájeny bohoslužbou  ve 14:00hod. Večerní 
mše svatá ten den už nebude. 
V pátek 1. září v 18:00hod. bude sloužena mše svatá s prosbou o Boží požehnání v novém školním roce 
pro děti, mládež, učitele a zaměstnance školy. 
Během prázdnin nebudou na faře úřední hodiny  a všechny záležitosti bude možno vyřídit bezprostředně 
po mších svatých ve všední dny a kdykoli po telefonické domluvě.  
 
                                                                               Za Římskokatolickou farnost 
                                                                                           Edita Moravcová  
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K O N D O R ,  s k u p i n a  V e s m í r  B o l a t i c e  
  

Střípky z Vesmíru…  
 

- od čtvrtku 20. do neděle 23.dubna se vydala menší výprava našich členů /celkem 25 lidí/ do stověžaté 
Prahy. Hlavním cílem byl slet dětí naší organizace KONDOR, ale chtěli jsme stihnout i menší prohlídku 
našeho hlavního města. Vše se podařilo, a tak plni dojmů jsme se v neděli v podvečer opět objevili v naší 
milé vesnici. Poděkování patří všem pěti řidičům za dobrou a hlavně bezpečnou jízdu.  
- druhý víkend v červnu proběhla pod záštitou T.O. ORION tradiční bojová hra Comandos. Tohoto 
ročníku se zúčastnil rekordní počet celkem 11 týmů nejen z Bolatic, ale i z Dolního Benešova, nebo třeba 
dokonce až z Bruntálu. Všech bezmála 100 účastníků této již tradiční hry si jistě dosytnosti zahrálo, a jak 
již bývá u této hry zvykem, bylo nakonec svým způsobem jedno kdo vyhrál a kdo skončil v poli 
poražených. 
- jeden z květnových víkendů strávili na naší Turistické základně Vesmír i děti z jednoho dětského 
domova z Ostravy. Musím konstatovat, že se těžko dá vylíčit slovy vše, co se během tohoto víkendu 
nejen v prostorách ubytovny odehrávalo. Děti byli živější, než je zdrávo, a svým chováním bych je 
přirovnal k dravé zvěři. Je pouze smutné, že zde zřejmě nebude chyba v dětech samotných, ale spíše 
v jejich vychovatelích. My si jen budeme muset dát pozor, ať příště takovému „zvěřinci“ neumožníme 
ubytování.  
- plně v provozu je pohostinství „Pod Kostelem“, kde se z důvodu nedostatku financí dočasně zastavily 
práce na poslední etapě rekonstrukce. Přesto bychom rádi i v letošním roce něco udělali pro zlepšení 
tohoto objektu. Připravujeme obklad venkovní stěny /severní strana/, WC v banketce a montáž 
klimatizace ve stejné místnosti. Rádi bychom v 1.PP zbudovali i kancelář pro naši provozní vedoucí a 
ekonomku. V průběhu roku chceme i nadále ještě více zkulturňovat a zpříjemňovat všechny funkční 
provozy.  
- v prvním měsíci prázdnin pořádá naše skupina dva turnusy letních stanových táborů. Oba jsou již dávno 
zaplněny a nám nezbývá než si přát, aby vyšlo počasí a děti se z táborů vracely plny krásných zážitků a 
obklopeny hromadou nových kamarádů. 

(-ofr-) 
 
            

 

   
 
 
Vážení spoluobčané, 
 
 rád bych Vám nastínil současné dění ve Fotbalovém klubu Bolatice, situaci kolem našich 
družstev, globálně zhodnotil období jarní části daného soutěžního ročníku a představil Vám 
program Sportovní slavnosti s nádechem oslav 80.výročí od založení naší organizace. 
 Všechny soutěže v rámci našich družstev již skončily. „A“ mužstvo pod vedením Rudolfa 
RATAJE zdárně nenavazuje na předchozí úspěšné výsledky a tím i umístění v tabulce, na kterém 
se jistě podepsalo z důvodů zranění některých klíčových hráčů, kolísavou základní jedenáctkou 
atd. a skončilo na 10. místě, když do posledních kol bojovalo o záchranu. O to radostnější mohou 
být trenéři našeho „Flamenga“ Jiří ŠULA a Alfréd FEILHAUER, kteří své mužstvo dovedli na 
příčky skoro nejvyšší. V některých fázích soutěže dominovalo jméno našeho družstva na prvních 
místech, nicméně nepovedené závěrečné zápasy udaly konečnou zaručující pozici třetího místa. 
Úspěšnou sezónu měli i naši dorostenci v okresním přeboru, kdy pod vedením trenéra Ing. 
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Vladimíra OBRUSNÍKA rovněž bojovali o posty nejlepší – o postup do krajské soutěže. Po celou 
dobu jarní části bylo zřejmé, že vítěz padne z trojlístku: Bolatice, Kobeřice a mužstva ze Stěbořic.  

Dorost suverénně zvládal všechna utkání, takže se čekalo na utkání s rivaly (Stěbořice 
dokázali porazit, bohužel na celek Kobeřic nestačili). Nakonec dorostenci skončili na krásném 2. 
místě.  

Žáci pod vedením trenérů Bc. Michala BALLARINA a Tomáše BURIANA skončili 
poslední. Je to dáno chybějícími ročníky našich žáků, kteří většinou hráli s o dva až tři roky 
staršími soupeři. Kapkou naděje na lepší budoucnost se ukázala výhra na půdě v Chuchelné 
v předposledním kole, takže uvidíme, jak se žáci poperou v nadcházejícím ročníku o návrat do 
okresního přeboru. Radost vnímáme hlavně z úspěchu našich nejmenších, kteří již mají 
dobojováno!!! MINI žáci skončili v tabulce na překvapivě třetím místě za celky sportovních tříd 
z Hlučína a Kravař. Za sebou v konečném umístění nechali například Dolní Benešov a další 
vyspělé fotbalové celky. Osvědčily se schopnosti a zkušenosti trenéra Mgr. Jaroslava 
NAWRATHA, kterému na tréninky chodí pravidelně i něco přes dvě desítky mladých nadšenců 
tohoto sportu…..  
Sezóna skončila a je potřeba všem poděkovat, jak za předvedené výkony, tak i za zapojení se do 
činnosti FK Bolatice. 
 V sobotu 15.července proběhne v našem areálu „Sportovní den“ s nádechem oslav 
80.výročí od založení naší organizace. Od 13 hodin bude sehrán turnaj čtyř družstev v kategorii 
MINI žáků. Hlavním trhákem celého dne je přátelské utkání FK Bolatice s družstvem Pavla 
KUBINY. Úvodní hvizd tohoto zápasu je v 17:00 hodin. Pro představu - KUBINA TEAM 
reprezentují současní špičkoví hokejoví hráči či reprezentanti (Pavel KUBINA, Václav 
VARAĎA, Filip KUBA, Rostislav OLESZ, Vladimír VŮJTEK, Marek MALÍK atd.), fotbaloví 
internacionálové (Pavel HAPAL, Radoslav LÁTAL, Petr SAMEC atd.) či funkcionáři a známé 
osobnosti (Alois HADAMCZIK, František ČERNÍK, Jiří BASTA, Miloš HOLAŇ atd.). Určitě si 
jistě každý přijde na své….. Hodinu před výkopem proběhne autogramiáda s ukázkou medailí či 
fotografií, trofejí apod. V danou hodinu rovněž proběhne kulturní vystoupení na hrací ploše. Celý 
pestrý program bude uvádět a komentovat známý moderátor Aleš ŠKUBAL. Ve 20 hodin bude na 
programu noční karneval v duchu „OLDIES PÁRTY“ klubu Kravín právě s Alešem 
ŠKUBALEM. Propagace této akce bude lehkého rozsahu, takže Vás jistě tato ojedinělá událost a 
příležitost osloví. 
 Závěrem bych chtěl tímto poděkovat všem fotbalovým nadšencům a příznivcům za 
podporu v našem úsilí. 
 

Za FK Bolatice: Josef Boček, předseda klubu 
 
 
 

Reálný komunismus v praxi – ostrovy Tokelau 
 

(Vážení čtenáři, tímto příspěvkem začínám seriál jakýchsi „Zpráv z Tichomoří“,  které budou  
víceméně povrchně  pojednávat o mé právě probíhající cestě po ostrovech Jižního Pacifiku) 

 

 
To co se nepodařilo řadě zemí, funguje zde, na třech atolech v Polynesii. Miniaturní národ bez hlavního 
města, přístavu, letiště s populací 2000 obyvatel. Ostrovy Tokealu, spadající pod Nový Zéland,  jsou rarita 
sama o osobě. Dva týdny před tím, než jsem podstoupil 30 hodinovou plavbu lodí a stanul na bílé pláži 
tvořené úlomky korálů, se tam konalo referendum o nezávislosti. Výsledek? Většina se vyslovila pro 
setrvání pod ochranou Nového Zélandu. Vůbec mě to nepřekvapilo. Nový Zéland si je hýčká jako 
v bavlnce. Chceš si postavit nový dům? Žádný problém. Nový Zéland ti na to poskytne veškeré potřebné 
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prostředky. Chceš studovat na univerzitě v zahraničí? Nový Zéland ti to uhradí, včetně poplatku za 
ubytování.  
Elektřina, internet a voda je tam zdarma. Voda je samozřejmě dešťová, zásobníky na ni poskytl kdo jiný 
než Nový Zéland. Osobně jsem navštívil ostrov Atafu, nejmenší z nich. Nebyl tam totiž žádný hostel či 
cokoli podobného. Ubytován jsem tak byl u rodiny, navíc u policajta. Ten tam však nemá téměř žádnou 
práci. Kriminalita tam neexistuje, a pokud se někdo opije způsobem, že ztratí kontrolu nad sebou a tropí 
výtržnosti, nečeká jej nic jiného než práce pod policejním dozorem. To se však moc neliší od činnosti 
ostatních. Možnost zaměstnání je tam prakticky nulová, všichni se tak podílí na společenských pracích, 
které jsou placeny ze štědré kapsy Nového Zélandu. Setkal jsem se tam s klukem, který studoval 
v Austrálii, ale vrátil se zpět na svůj rodný ostrov. Naskytla se mu tam možnost zaměstnání na základě 
jeho vzdělání, on to však odmítl, protože by pobíral více peněz než ostatní. To už pak ani nepřekvapí, 
když se jde společně na lov ryb a kompletně celý úlovek se přerozdělí mezi celou vesnici. Stejně tak je 
možné použít cokoli od souseda, protože příště může on něco potřebovat ode mě. Původní polynéská 
kultura tam sice mnoho utrpěla, slovo stařešinů však svou váhu stále má. Bez nich se tam nevrtne ani 
noha, jak se říká. Jelikož jsem tam byl přes Velikonoce, zavítal jsem i do tamního protestantského kostela, 
a to hned třikrát. Cestuji především za kulturou, a ať chci či nechci, kostel je v Tichomoří centrem všeho. 
Pár dnů později jsem potkal jednu babičku, která právě vyráběla tzv. „ruční fén“ /dlouhe e/, což není nic 
jiného, než zařízení k ovívání v tamním horku. Pohlédla na mě, usmála se a řekla mi, že si mě v kostele 
vždy všimla. Chvíli pokračovala v práci a znovu na mě pohlédla a řekla mi: Miluji Tě, protože Tě miluje 
Ježíš. Popravdě dojat sbalil jsem si svůj batoh a nechal se dobrovolně vysadit na jednom z mnoha 
neobydlených ostrovů tamní laguny. Voda měla odstín jako v bazénu se světle modrými obkladačkami a 
její teplota? Za odlivu to byl 5 min. odstavený čaj, za přílivu asi tak 10 min. Skvělé potápění nemá ani 
cenu zmiňovat. Namátkou si vzpomenu pro mě neznámé druhy žraloků a placaté ryby Sting Rays. Osobně 
však nedám dopustit na západy slunce, které mají v Tichomoří trošku jiný nádech. Zvláště pak, když se 
přitom popíjí šťáva z čerstvě utrženého kokosu. 
 
 

Samoa. Jí se tam tak dlouho, dokud se neunaví 
 
Další zastávkou byla Samoa. O té se říká, že tam jí tak dlouho, dokud se neunaví. A je to pravda. Nebyl 
tak pro mě problém vysvětlit si tamní monstrózní autobusy Toyota. Mají co vézt! 
Dost často jsem se tam setkal s otázkou, zdalipak jsem ženatý. Jednou, když jsem čekal, až zprovozní 
počítače v jedné Travel agency, trávil jsem čas poblíž přístavu pod tradičním přístřeškem. Přišla ke mně 
silně obézní žena neurčitého věku a ptala se, jestli jsem ženatý. Pak na mě vytáhla svůj zápisník s několika 
jmény a požádala mě o 3 Tala, příspěvek na místní kostel. Odmítl jsem s tím, že tamní kostely 
jsou podle mě dost bohaté.  
Sám jsem napočítal 7 kostelů, a to jenom ve městě Apia. Ptala se, jak se mi tam líbí a kdy odjíždím. 
Opakovala svůj požadavek a já opakoval svou již vyřčenou odpověď. Ptala se, kde spím, to jsem jí však 
neřekl. Pouze jsem odvětil, že zásadně nespím v hotelích, poněvadž nechci dělat bohaté bohatšími. Dodal 
jsem, že upřednostňuji pobyt u rodin a tím podporuji ty, kteří ty peníze potřebují. V tom na mě „vytasila“ 
zajímavý nápad. Doslova řekla: „Dobře, tak vezměme taxi a pojedeme spolu daleko na nějakou nádhernou 
pláž“. „A co tam budeme spolu dělat?“ zněla má na oko naivní otázka. „Pojedeme prostě na výlet a ty mě 
tam pomiluješ a pak mi zaplatíš, dodala.“ Udělala pár kroků vpřed a opřela se o mě svým tlustým břichem 
ve špinavém tričku. Reagoval jsem úkroky vzad s tím, že si nejsem jist, zda bych ji zvládl. Přece jen jsi 
podstatně větší váhová kategorie a navíc mi připadáš až moc zkušená. Na to mých necelých 60 kg asi není 
vhodných, řekl jsem jí. Ona to však nevzdala a snažila si mě trumfnout tvrzením, že si lehne na zem a pak 
si s ní můžu dělat, co chci. To už mě dovedlo k totálnímu smíchu.  
Ona však nekončila a snažila se situaci zachránit tvrzením, že to naposledy dělala v roce 1974, takže 
žádnou zkušenost nemá. „To je skoro tehdy, když jsem se narodil,“ odvětil jsem. Nakonec ještě žebrala 
peníze na nové boty. „K čemu by ti ale byly? Vždyť vietnamky, které máš na sobě, tu nosí úplně všichni, 
včetně turistů!“ To byl můj poslední zásah a konec diskuse. Nedostala ze mě vůbec nic, kromě upřímného 
smíchu a svět byl tak zase o něco veselejší. 
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Fidži, čert nikdy nespí 
Jelikož se mi nepodařilo prosadit se na jednu z rybářských lodí mířících na Fidži, musel jsem vzít za vděk 
leteckou dopravou. I když předem odrazován, rozhodl jsem se letět s pouze s jednosměrnou letenkou. Na 
letišti v Apia/Samoa, ji po mně polynéská kráska vyžadovala. Na to jsem však byl připraven a s klidem 
odvětil, že ji nepotřebuji, poněvadž se z Fidži budu plavit na plachetnici. Můžeš mi to nějak dokázat, máš 
nějaké potvrzení? Zdála se být neoblomná. Stále dobře naladěn a s přesvědčením v hlase jsem jí 
vysvětloval. Německá plachetnice Bohemia, plavící se tam z Tongy. Nechtěl jsem to komplikovat 
s Českou republikou, o které neměla zaručeně ani ponětí. Popřála mi šťastný let a taky plavbu a já tak 
překonal první překážku. V Nandi/Fidži jsem se pak postavil do řady, kterou odbavoval nějaký ospalý Ind, 
kterému byla kontrola letenek ukradená. V pohodě jsem se tak dostal tam, odkud jsem se chtěl skutečně 
plavit dál, a to ve směru na Vanuatu. Slovo Ind jsem použil záměrně, na Fidži totiž tvoří polovinu 
populace právě Indové, kteří sem byli dovezeni někdy v 18. – 19. století na práce na polích s cukrovou 
třtinou a usadili se zde. 
Druhý den jsem zamířil do přístavu, který však zel prázdnotou, pouze jedna jachta, nic víc. Údajně se čeká 
na to, jak dopadnou blížící se vládní volby. V roce 2000 zde totiž po volbách došlo ke státnímu převratu. 
Pár dnů jsem pak strávil u jedné místní rodiny, která mě pozvala na tradiční fidžijský pohřeb, konající se 
na druhém konci hlavního ostrova. Odmítnout jsem nemohl. Přesně tohle je to, proč cestuji. Stojí to však 
za samostatný článek, proto o tom až někdy příště. 
Po pohřbu jsem se přemístil do hlavního města Suva. Druhou noc jsem se vracel zpět na hostel až v 1,30 
ráno. Všechny postele byly obsazeny, včetně té nade mnou. Ráno se probudím a hledím na nervózní 
holku, jak po něčem usilovně pátrá. Schází jí malý batoh, se kterým spala, a to na posteli nade mnou. 
Batoh obsahoval peníze, pas, letenky, foťák atd. Z naskakující husí kůži provádím kontrolu mých věcí,  
stejně to dělají i ostatní. Přivolaná policie pouze sepsala protokol. Po batohu se slehla zem. 
Jelikož i tamní přístav pro mě vyšel naprázdno, pokračoval jsem podél severního pobřeží až na ostrov 
Nananu-i-ra. Našel jsem tam skvělé útočiště na tzv. Safari Lodge, což není nic jiného než malá vilka 
jednoho Australana vyučujícího windsurfing. Vzhledem k tomu, co mě na této cestě ještě čeká, rozhodl 
jsem se tam zůstat celé čtyři dny a zaměřit se na vylepšení mé fyzické kondice. Ráno na mořském kajaku, 
odpoledne šnorchlování pro relaxaci a večer běh po liduprázdné pláži. To vše za podpory stravy skládající 
se z banánů, mandarinek a ryb. Pravda, občas se do toho nechtíc zamíchala i „kava“, což je tradiční 
fidžijský nápoj z kořene stejnojmenného jména, nemajícího nic společného s tradiční kávou, zato však má 
mírně opojné účinky. Je to však součástí zdejší kultury, tak proč ne. 
Odhodlán udělat pro plavbu na jachtě, co je v mých silách, zkusil jsem štěstí  ještě v jednom přístavu -  
Leutoka. První dvě noci jsem přespal na jachtě jednoho Francouze, další pak na italské jachtě. A to je 
právě ta, na které se společně s jejím majitelem Rikem, pravděpodobně už za dva dny, vydám na svou 
první plavbu, a to ve směru k ostrovům Vanuatu. Dnes se píše 13. květen 2006. O tom, jak to vše dopadlo, 
ale až příště. 

Dali Kupka      
   
 

Sběr šatstva a věcí pro Diakonii Broumov se setkal s velkým ohlasem 
 
V sobotu 27. května pořádal OÚ Bolatice sběr šatstva a věcí pro Diakonii Broumov. Akce se setkala 
s pozitivním ohlasem u veřejnosti, a přestože několik týdnů před touto sbírkou uspořádala i naše farnost 
sbírku šatů pro Charitu, sesbíralo se materiálů, který zaplnil až po střechu jednu velkou Avii. 
Diakonie Broumov byla letos velmi překvapena množstvím sesbíraných věcí v celém našem regionu, ještě 
nikdy se jim nepodařilo nasbírat tolik šatstva, hraček, koberců a domácích potřeb. 
To nejlepší oblečení poputuje k lidem, kteří je ještě upotřebí, ostatní šatstvo bude rozpáráno a rozstříháno 
a použijí ho postižení lidé při výrobě různých výrobků (obrazů, tašek,...). Také další věci najdou své 
využití.  
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Obec Bolatice děkuje občanům za zapojení se do sbírky i za správné zabalení šatstva do pytlů či krabic. 
Pomohli jsme tak nejen Diakonii Broumov při zaměstnání hůře zaměstnatelných lidí, ale také jsme udělali 
radost řadě lidí, kteří ještě využijí naše věci. Také jsme pomohli přírodě, protože pokud by věci neskončily 
v této sbírce, skončily by na skládce nebo by proletěly komínem.  
Diakonie Broumov bude pravděpodobně organizovat sbírku i v příštím roce, a tak se na  tuto akci můžete 
pomalu opět připravovat. 
Protože obec Bolatice ušetří za případný svoz starých šatů a věcí při velkoobjemových svozech, přispěla  
Diakonii Broumov 2 000,- Kč na dopravu sesbíraných věcí. 
          Mgr. Herbert Pavera 
 

Korejští investoři se zajímají i o naši zónu 
 

Již dvě jednání se uskutečnila v různých minulých týdnech (27. 4. a 6. 6. 2006) s korejskými investory, 
kteří se zajímají o naši průmyslovou zónu. Investory k nám směřuje jednak CzechInvest (Agentura 
podporující zahraniční investice) a Agentura pro regionální rozvoj z Ostravy. 
První z investorů měl zájem o celou volnou plochu 10 ha a chtěl zde vyrábět plastové součástí aut, další 
investoři měli zájem o 5 ha (výroba autosedaček) a 3 ha (součástky pro auta). 
Všichni tito zájemci o naše pozemky jsou nějak napojeni na firmu Hyunday a Kia. 
Celkem by mohlo u nás v případě příchodu většího investora vzniknout až 500 pracovních míst, což by 
výrazně snížilo nezaměstnanost v obci i regionu. Bohužel, zatím však tito investoři končí v Karviné, 
v Ostravě či Mošnově, především díky lepší dopravní dostupnosti i díky větším získaným pobídkám od 
státu především v okresech Karviná, Frýdek Místek i Nový Jičín. 
Vzhledem k tomu, že zóny v lokalitách Karviná, Ostrava, Mošnov jsou již téměř zaplněny, snad konečně 
přijde větší investor i k nám.  
Kromě korejských investorů mají velký zájem o pozemky v průmyslové zóně také malí a střední 
podnikatelé z regionu. Pro ně hovoří především jistota, že budou podnikat co nejdéle nebo se budou snažit 
získat dalšího výrobce do svých hal, proti nim hovoří především nutnost investovat do další infrastruktury 
ze strany obce (6 mil. Kč). 
          Mgr. Herbert Pavera 
 
 

V obci Bolatice žijí další mistři České republiky! 
V sobotu 3. června 2006 se zúčastnili členové Fitnesstudia JUMI Petr Hanzlík a Jakub Boček juniorského 
mistrovství ČR ve fitness, bodyfitness a kulturistice. 
Soutěž se uskutečnila ve Zbyšově a naši mladí sportovci excelovali ve svých kategoriích  
a získali titul mistra ČR! 

- Petr Hanzlík – vyhrál soutěž bodyfitness juniorů a navíc se stal absolutním vítězem všech 
soutěžících (a přidal ještě 4. místo v kulturistice) 

- Jakub Boček – vyhrál soutěž ve fitness juniorů 
 
Týden předtím 28. 5. 2006 v Bystřici nad Perštejnem vyhráli oba mistrovství Moravy  
a Slezska a Jakub Boček se stal absolutním vítězem. 
Oba mistři se zúčastní podzimního juniorského mistrovství světa v Itálii (Sicílie-Palermo). 
Blahopřejeme oběma mladým sportovcům a přejeme jim mnoho dalších úspěchů. 
 
          Mgr. Herbert Pavera 
 
 
 
 
 
 
 



11 

 

Spolupráce s polskou vesnicí Rudy se prohlubuje i díky dotaci z EU 
 
Jak jsme Vás informovali již v minulém zpravodaji, získala obec Bolatice na prohloubení spolupráce 
s polskou vesnicí Rudy dotaci z EU z programu Interreg IIIA Česká republika – Polsko, Fond 
mikroprojektů.  
Z peněz EU tak budou zafinancována setkání mladých i starších spoluobčanů, které budou zaměřena na 
poznávání zvyklostí, tradic a života obou družebních vesnic.  
 
První akce projektu se uskutečnila ve dnech 19. – 21. 6., setkáním žáků a učitelů ZŠ Bolatice a Rudy. 
Dvacet osm polských dětí se svými učiteli se zúčastnilo výuky Vv, Hv, jazyků, sportovních soutěží, 
navštívili skanzen a celodenními výlety poznávali region Hlučínska a Ostravska (mj. navštívili také 
Hornické muzeum v Petřkovicích a Miniměstečko v Ostravě). 
Další akce a setkání jsou připravena:   
- fotbalový turnaj                                                29. 7. 2006 
- setkání mládeže                                             26. – 27. 8. 2006 
- hasičská společná cvičení a školení                 22. 7. 2006 
- Den Bolatic v Rudách                                      9. 9. 2006 
- Den Rud v Bolaticích                                       24. 9. 2006 
- setkání zastupitelů obou obcí                          7. 10. (14. 10.) 2006 
- setkání seniorů a farností                                7. 10. 2006 
 
Kromě tohoto projektu se uskuteční i další setkání zástupců obou obcí. Polští představitelé se zúčastní 
Bolatických dožínek (26. 8.) a naši zástupci navštíví polské Rudy v rámci regionálních dožínek 9. 9. 2006. 
V družební spolupráci pokračují výrazně i naši bolatičtí hasiči, kteří již s polskými partnery navázali úzké 
kontakty a nejvíce rozvinutou spolupráci mají obě družební školy, které navíc spolupracují i s družebními 
školami v Německu, Anglii, Řecku, Španělsku, atd. 
 

 
 
 

Obci se přece jen podařilo získat dotaci na dokončení infrastruktury 
průmyslové zóny 

V minulých dnech jsme konečně obdrželi potvrzení od CzechInvestu (Agentura podporující zahraniční 
investice a rozvoj průmyslových zón), že obec získá na dokončení základní infrastruktury průmyslové 
zóny přes 11 mil. Kč.  
V květnu se zástupci obce zúčastnili v Praze jednání komise, která posuzuje jednotlivé projekty, a svou 
prezentací přesvědčili členy komise o nezbytnosti dofinancování výstavby infrastruktury průmyslové 
zóny. 
Obec musí nejdříve zainvestovat všechny práce (díky úvěru ČS a.s.) a po ukončení projektu požádá 
CzechInvest o úhradu nákladů. 
Práce v zóně nyní probíhají velmi rychle – dokončuje se výstavba vodovodu a kanalizací pro velkou část 
zóny a budou zahájeny práce na výstavbě kruhové křižovatky v zóně a propustek na potoku Opusta 
(komunikace na D. Benešov). 
 

Družební spolupráce  Linum – Bolatice pokračuje 
Spolupráce s družební vesnicí Linum n Německu pokračuje i nadále a i letos má již konkrétní podobu. 
Kácení máje i oslav 220. výročí založení osady Borová se zúčastnil zástupce paní starostky pan Ralf 
Hüttig s manželkou a dvěma zástupkyněmi mladé generace. 
Fotbalisté navštívili Linum ve dnech 17. – 19. června a v přátelském zápase porazili domácí fotbalisty  
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4 : 3. Setkání se uskutečnilo v krásné fotbalové atmosféře mistrovství světa ve fotbale, fotbalisté obou se 
obcí sledovali společně fotbalové zápasy v sobotu i v neděli. Fotbalisté měli také možnost seznámit 
ses novinkami v rozvoji družební vesnice, projeli se loděmi po místních vodních kanálech, atd. 
Další společná akce se uskuteční v srpnu, kdy naši mladí lidé navštíví Linum v rámci setkání mládeže 
družebních vesnic. V srpnu se na největší kulturní akci v Linum – Storchenfest, vydají nejenom zástupci 
obce, ale také naše Burianky, i když v  trošku  menší podobě (asi polovina). 
Paní starostka Wilma Nickel navštíví Bolatice na Bolatických dožínkách a spolu s ní přijedou i zástupci 
mladé generace, kteří se setkají s našimi mladými a také se budou podílet na organizování dožínek. Jak 
jste si mohli všimnout, do družebních akcí jsou stále více zapojováni mladí lidé, a to nejen proto, aby 
vzájemně více poznávali odlišnosti druhé země, ale aby se oni postupně stali nositeli vzájemné 
spolupráce. 
         Mgr. Herbert Pavera 
 

Výstavba tělocvičny byla zahájena 
1.června 2006 předala obec firmě HOCHTIEF VSB a.s. staveniště pro budoucí výstavbu nové tělocvičny. 
Po provedení zaměření stavby byly v týdnu od 5. června zahájeny práce na shrnutí ornice, byly 
vybudovány základy stavby a pokračují práce na další výstavbě. 
Vše by mělo směřovat k tomu, aby stavba byla do konce letošního roku zkolaudována. 
 
          Mgr. Herbert Pavera 
 
 
Krom ě žáků 9. tříd žádný z občanů nenavrhl, co by se v obci ještě mohlo vybudovat 

Přestože jsme v minulém zpravodaji vyzvali občany, aby navrhli, co by se mohlo ještě v obci vybudovat, 
které služby by chtěli v obci zřídit, nedostali jsme od nikoho žádný podnět. 
Pouze žáci 9. tříd v rámci vyplňování dotazníku obce uvedli, co jim v obci chybí. O jejich návrzích Vás 
informujeme v článku „Žáci 9. tříd vyplňovali dotazník obce“. 
 

Co by mohlo pomoci zvýšení dopravní bezpečnosti v obci 
Obec již několik let pracuje na možnostech, které by mohly zvýšit bezpečnost v dopravě na krajských  i 
místních komunikacích. 
Pro místní komunikace jasně hovoří budování obytných zón a retardérů. Zpočátku odmítaná opatření 
(ostrůvky, retardéry, obytné zóny) si už našla své příznivce a dnes chtějí retardéry téměř na každé ulici. 
Retardéry byly položeny na ul. Svobody (u kostela a pod kulturním domem), na ul. K hrázi, na ul. 
Slunečná a v nejbližších týdnech budou položeny na ul. Souběžná, Hlavní (u MŠ)  
a Hornická (napojení na ul. 1. máje). 
Opatření pro hlavní komunikace se tvoří velmi špatně, protože ani policie, ani správa silnic nejsou 
nakloněny zvýšeným přechodům pro chodce (jistý způsob retardéru) a většímu zúžení cest (kvůli 
odklízení sněhu).  

V současné době se dokončuje projektová dokumentace kruhové křižovatky u Lanexu, která rozšíří 
hlavní křižovatku v obci směrem k Jednotě a částečně i k bytovému domu (asi o 1,5 m). 
Kruhová křižovatka by měla stačit i pro velké nákladní vozy a měla by výrazně snížit rychlost aut v centru 
obce. Pokud vše dopadne dobře, výstavba kruhové křižovatky bude zahájena v roce 2007. 
Projektant ing. Malina z Ostravy, který zpracovává dokumentaci kruhové křižovatky, připravuje pro obec 
i studii zvýšení bezpečnosti dopravy v obci. Tato studie má navrhnout zúžení cest na příjezdech do obce, 
parkování podél cest, ostrůvky před přechody pro chodce, nasvětlení přechodů, atd. 
Na základě této studie by pak obec nechala zpracovat projektovou dokumentaci a v průběhu let 2008-2009 
by se realizovala jednotlivé opatření. 
 
          Mgr. Herbert Pavera 
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Přenosné branky na hřištích znamenají nebezpečí 
V posledních dnech i měsících jsme mohli sledovat několik tragických událostí, ke kterým došlo na 
fotbalových hřištích v České republice. 
Na těchto hřištích se používají při hře s menším počtem hráčů malé i větší přenosné branky. 
I na našich hřištích se tyto branky používají několik desítek let a naštěstí se zatím nic nestalo. 
Abychom co nejvíce omezili možnosti zranění uvolněnou brankou, mají všechny přenosné branky 
přimontovány háčky, kterými se branky přichycují k zemi. Řada fotbalistů však tyto háčky ignoruje a 
riskuje možné zranění.  
Žádáme všechny hráče, kteří užívají přenosné branky, aby je vždy před užíváním řádně ukotvili k zemi a 
aby se na brankách nehoupali. 
Předejdeme tak všichni možným zraněním či tragédiím. 
          Mgr. Herbert Pavera 
 

Občané Bolatic pomohli obci Kvasice na Zlínsku 
 

Jarní povodně způsobily řadu škod obcím a městům na Moravě i v Čechách. I proto jsem se společně 
s Římskokatolickou farností Bolatice dohodli, že bychom mohli pomoci některé z postižených obcí. 
 A protože je nám bližší Morava, oslovil starosta obce hejtmany moravských krajů postižených povodní. 
Nejrychleji a se zájmem se ozval hejtman Zlínského kraje Libor Lukáš,  který také navrhl, abychom 
pomohli obci Kvasice z jejich kraje. 
Občané Bolatic přispěli ve sbírce v kostele celkem 28 748,- Kč a obec Bolatice zaslala částku 19 999,- Kč. 
Celkem jsme na konto obce Kvasice zaslali částku 48 747,- Kč. Není to nijak závratná suma, ale pan 
starosta obce Kvasice byl nesmírně dojatý a všem děkuje za solidárnost.  
A my také děkujeme našim spoluobčanům za jejich nezištnou pomoc! 
          Mgr. Herbert Pavera 
 
 

Začátkem května jsme sčítali počet aut v obci 
 
OÚ Bolatice ve spolupráci se ZŠ Bolatice uskutečnil 3. 5. 2006 v době od 9,00 hod. do 11,00 hod. sčítání 
četnosti aut v obci. 
Žáci 9. tříd sledovali na čtyřech stanovištích (u Jednoty, zdravotního střediska, bytového domu na ul. 
Nádražní, u autobusového nádraží), kolik projede kolem nich osobních aut, dodávek, nákladních aut, 
autobusů, traktorů, motorek i kol. 
Během dvou sledovaných hodin projelo obcí 683 (536) motorových vozidel a 106 kol (105 kol): 

- osobních aut projelo   483 (381) 
- dodávek projelo 107  (81) 
- nákladních aut projelo 82 (58) -  /z toho 7 s návěsem, 3 (8) s přívěsem/ 
- autobusy projely 3 (6), traktorů 5 (8), motorek 3 (2) 

 
Pokud porovnáme toto měření s posledním měřením počtu vozidel v obci v roce 2001 (údaje v závorce), 
zjistíme, že došlo k nárůstu počtu projíždějících aut v obci. 
          Mgr. Herbert Pavera 
 
 
 

Zájezd na Slovensko 
 
Obec Bolatice pořádá 22. – 24. 9. 2006 zájezd na Slovensko. 
V pátek 22. 9. navštívíme některá zajímavá místa na Moravě, zavítáme do obce Doľany na Slovensku a 
nedaleko Doľan se ubytujeme v hotelu Hydrostav (pokoje se sociálním zařízením), kde večer posedíme u 
táboráku. 
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V sobotu 23. 9. navštívíme hlavní město Slovenska Bratislavu a večer posedíme ve vinném sklípku 
v Doľanech. 
V neděli 24. 9. se zúčastníme velkého svátku vinobraní v Modré. 
Cena zájezdu bude asi 1 500,- Kč. 
Zájemci o účast na zájezdu se mohou přihlásit u paní M. Bochňákové, po složení zálohy 1 000,- Kč, 
nejpozději do 31. 7. 2006. 
 
          Mgr. Herbert Pavera 
 
 
 
 
 
 

Poděkování všem, kteří nám v posledních týdnech pomohli 
 
V měsíci květnu a červnu dokázali  jak občané, tak i firmy a organizace, že ve svých aktivitách nepovolují 
a opět přiložili ruku k dílu při úklidu obecních pozemků, při pořádání kulturních akcí i při sponzorování 
těchto akcí. 
Děkujeme touto cestou: 
 
Spoluobčanům:  
       -    všem občanům, kteří se nebojí upozornit ostatní občany na nesprávné chování      

-     za úklid veřejných prostranství a péči o veřejnou zeleň 
- za účast na akcích OÚ i spolků 
- za toleranci výstavby obecních objektů, které se dotýkají soukromých pozemků 
- za finanční příspěvky na pomoc obci Kvasice postižené povodní         
- občanům Borové  - za pomoc při výzdobě ulic a přípravě oslav 220 let Borové 
- paní D. Langrové, p. G. Václavíkovi. p. G. Hluchníkovi, p. W. Fojtíkovi. A. Solichovi, A. 

Pěcháčkovi, členům Osadního výboru a členům SDH Borová -  za pomoc při organizaci oslav 
220. výročí vzniku osady Borové 

- paní Evě Paverové a Blance Karhanové - za organizaci módní přehlídky u příležitosti Kácení 
máje 

- R. Kupkové, D. Holeschové, D. Horové, B. Karhanové, H. Paverové, E. Gajdové, B. Plaskurové, 
S. Kocurové, J. Bočkovi, J. Duxovi, K. Mašíkovi, J. Vehovskému, L. Macháčkovi, R. Plaskurovi, 
M. Ballarinovi, J. Ballarinovi - za předvádění svátečních šatů v rámci módní přehlídky s Auty 
Heller na Kácení máje 

- p. R. Slivkovi – za spolupráci při módní přehlídce na Kácení máje a za organizaci besedy pro řidiče 
- p. K. Ostárkovi a jeho přátelům - za zajištění programu pro děti na Kácení máje a při oslavách 220 

let Borové 
- p. J. Langrovi - za moderování Kácení máje a při oslavách 220 let Borové 
- p. R. Nandzikovi – za pomoc při organizaci oslav 220 výročí Borové – vystoupení bratrů Hennů  

a moderování 
- MVDr. V. Holému – za pomoc při zajištění koní a kočáru pro oslavy 220 let Borové a za 

vystoupení bratrů Hennů na oslavách 
- ing. D. Kozlovi, ing. J. Kupkovi – za pomoc při přípravě materiálů o jiných způsobech vytápění a 

za moderování besedy o jiných způsobech vytápění 
- Otci Przemkovi – za sloužení mše svaté za občany Borové a za pomoc při organizaci sbírky pro 

obec Kvasice postižené povodní 
- p. P. Vehovskému, H. Kretkové, A. Novákovi – za pomoc při sloužení mše svaté na Borové 
- p. D. Theuerovi a spol  – za pomoc při vystoupeních na Kácení máje a zajišťovaní prohlídek ve 

skanzenu 
- paní I. Šimečkové – za zajišťování prohlídek ve skanzenu 
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- panu J. Šenovi – za pomoc při údržbě skanzenu a DPS 
- p. J. Burianovi – za pomoc při údržbě skanzenu a při doplňování skanzenu exponáty 
- paní Z. Blahetkové a L. Návrathové – za přípravu kult. vystoupení při Kácení máje a při oslavách 

220 výročí Borové 
- p. P. Kocurovi – za grafické zpracování Almanachu o historii a současnosti Borové, za poskytnutí 

fotografií z akcí OÚ 
- p. R. Baarovi – za zapůjčení auta a vystoupení při módní přehlídce na Kácení máje 
- p. J. Slivkovi – za poskytnutí fotografií z akcí OÚ a slevy pódia pro akce OÚ 
- p. R. Sněhotovi – za poskytnutí fotografií čápů v Bolaticích 
- p. R. Kotíkovi – za poskytnutí fotografií z MS v Německu a za organizaci Bolatického Hlukfestu 
- p. ing. R. Herudkovi – za organizaci Bolatického Hlukfestu 
- p. Mgr. S. Halfarovi  a učitelům ZŠ Bolatice – za organizaci návštěv dětí z polských Rud 
- sl. Karolíně Bezděkové a jejím kamarádkám - za přípravu kulturního vystoupení na Kácení máje. 

 
Spolkům a organizacím  
      -     Základní škole – za uspořádání – oslav Dne Dětí a za pomoc při organizaci setkání dětí z Rud  
             a Bolatic (Mgr. S. Halfar a další)                        

-     Seniorkám - za kulturní vystoupení na Kácení máje a při oslavách 220. let Borové 
- Buriankám - za kulturní vystoupení na oslavách 220 let Borové 
- ZŠ Bolatice – paní uč. P. Balarinové a děvčatům ze ZŠ - za přípravu kulturního vystoupení na 

Kácení máje 
- FK Bolatice – za zapůjčení lavic, stolů, el. kabelů, stánků na akce OÚ Bolatice (Kácení máje, 

Oslavy 220. výročí Borové) 
- Myslivecké společnosti Křeménky – za zapůjčení lavic a stolů na akce OÚ Bolatice (Kácení máje, 

Hlukfest) 
- SDH Borová – za pomoc při organizaci Kácení máje a zapůjčení stolů, lavic a stánků na akce OÚ 

(Kácení máje, 220 let Borové) 
- SDH Bolatice – za pomoc při organizaci módní přehlídky na Kácení máje a za organizaci besedy 

pro řidiče 
- TS Bolatice – za zapůjčení stánků na Kácení máje 
- Dětské organizaci Kondor – za zapůjčení stánků na Kácení máje 
- „Bababambini di Henneberk“ - za taneční vystoupení  na Borové  

 
Firmám: 
            - TS Bolatice – za velké pracovní vypětí při dobudování sportovního areálu v Borové a pomníku 
              bratrům Hennům 
            - DK 1 – ing. D. Kozel, Isotra – za finanční příspěvek na vydání almanachu o historii Borové 
            - ing. P. Bezděkovi – za postřik fotbalových hřišť 
            - ing. Z. Mazalovi – za péči o fotbalová hřiště 
            - p. D. Pomykalovi - za materiální pomoc při Kácení máje 

- Azpek, s.r.o. - za materiální pomoc při Kácení máje 
- p. J. Loskotovi – za uspořádání Malého jarního filmového festivalu 
- fa REMONDIS spol. s r.o.- za materiální pomoc při Kácení máje a při oslavách 220 let Borové 
-  lékárně U Zlaté rybky, ordinaci MUDr. Jany Rafajové - za měření krevního tlaku, cukru v krvi,  
    zdravotního poradenství při Kácení máje  
- Auto Heller Opava, Ostrava, AUTO LAMICH EUROTRANS – za zapůjčení aut na módní  
   přehlídku na Kácení máje 
- Butiku JAAL v supermarketu Tesco – Silesia – za zapůjčení slavnostních šatů na módní  

        přehlídku na Kácení máje 
- Bižuterii Bijou Brigitte v supermarketu Tesco-Silesia – za zapůjčení bižuterie na módní 

        přehlídku na Kácení máje 
- poděkování patří také zaměstnacům OÚ Bolatice za organizaci akcí OÚ (p. G. Bočkové) a sběru 

         šatstva pro Diakonii Broumov (p. M. Bortlíkové, p. E. Vitáskové, p. M. Bochňákové, 
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          p. J. Gratzové, p. G. Bočkové) 
       - a pokud jsem na někoho zapomněli, moc se omlouváme 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Výstavba v obci bude asi ovlivněna pozdrženým prodejem 
pozemků v průmyslové zóně 

 
Obec Bolatice v červnu dokončila dvě velké investiční akce (infrastruktura v malé části průmyslové zóny  
a rekonstrukce ul. Bělská, Ke Koupališti, výstavba parkovišť u koupaliště, na ul. Padoly, Luční). 
Další dvě velké stavby jsou rozestavěné (výstavba ČOV Bolatice a nové tělocvičny). 
Obec měla v plánu i řadu dalších investičních akcí (rekonstrukce ul. Nová, Příčná, kolem fary, atd.). Ale 
vzhledem k tomu, že v rozpočtu obce ještě stále chybí 6 mil. Kč, se kterými obec počítala, že je získá 
z prodeje pozemků v průmyslové zóně, budou tyto stavby zatím odloženy. 
Věříme, že během několika týdnů se rozhodne o  prodeji pozemků v průmyslové zóně a obec tak bude 
moci realizovat všechny plánované stavební akce. 
 
 
 

Upozornění na zkomplikování dopravy ve směru na Kravaře  
a Dolní Benešov 

V červenci a v srpnu zkomplikuje dopravu do Kravař výstavba kruhové křižovatky v průmyslové zóně. 
Na přelomu srpna a září se bude provádět výstavba nového propustku na potoku Opusta, která zasáhne 
komunikaci na D. Benešov a výrazně zde omezí provoz. Nákladní auta nebudou moci vjíždět do obce 
vůbec a ostatní budou využívat provizorní objížďku kolem Opavice a.s..  
O zahájení prací Vás budeme včas informovat. 
Prosíme, buďte opatrní a dbejte dopravních  značení! 
Děkujeme za pochopení. 
          Mgr. Herbert Pavera 
 
 

Informace o Národní sítí zdravých měst 
Obec Bolatice je již tři měsíce členem Národní sítě zdravých měst (NSZM). Během této doby jsme se 
zapojili do celostátní akce Den Země,  zúčastnili jsme se jednání Valné hromady NSZM v Třebíči, získali 
jsme informace o dalších akcích měst a obcí zapojených v síti NSZM a o různých možnostech dotací státu 
a EU. 
V létě by se měli zástupci obce zúčastnit letní školy v Litoměřicích určené pro nové členy NSZM, která 
bude zaměřena na získávání zkušeností z rozvoje. 
          Mgr. Herbert Pavera 
 

Odpady – jejich sběr a třídění 
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V červnu jsme opět zjistili, že někteří lidé opět zapomněli data svozů některých odpadů a vystavováním 
pytlů či popelnic v jiných termínech zamotali hlavu řadě sousedů. 
 
Proto i v tomto čísle zpravodaje uvádíme termíny svozů odpadů pro 2. pololetí letošního roku. 
 
Popelnice:   1 x za 14 dnů – každé sudé úterý  

11. 7., 25. 7, 8. 8., 22. 8., 5. 9., 19. 9., 3. 10., 17. 10., 31. 10., 14. 11., 28. 11., 
12. 12., 27. 12.  

  
Plasty (modré pytle): 1x za měsíc – 1. sudá středa v měsíci  

12. 7., 9. 8., 6. 9., 4. 10., 15. 11., 13. 12. 
 
 
 
 
 
Sklo:    1 x za 14 dnů  - každé sudé pondělí 
 
Velkoobjemové odpady: v sobotu 9. 9. a v sobotu 7. 10. 
 
Kartónové obaly (oranžové pytle):  zkusíme ještě dvakrát sbírat pomocí pytlového svozu  

a to v úterý 11. 7. 2006 a v úterý 5. 9. 2006 
 

Svoz oranžových pytlů zajistí TS Bolatice, jejich likvidaci  
firma Remondis Studénka. 
 
    Mgr. Herbert Pavera 

 
 
 
 

Almanach o historii osady Heneberky – Borová 
 
U příležitosti oslav 220. výročí vzniku osady Heneberky – Borová byl také vydán malý almanach 
mapující krátkou historii občanů Borové a osady Heneberky. Čtenáři se z almanachu doví např., odkud 
přišli noví osadníci do Heneberků, s jakými problémy se obyvatelé osady v průběhu desetiletí potýkali  
a co se v obci udělalo v jednotlivých letech. 
Zásluhu na vydání almanachu má p. G. Václavík, paní A. Václavíková, p. V. Fojtík, p. M. Ruský a další, 
kteří poskytli své staré fotografie Borové či historky, grafickou úpravu provedl p. P. Kocur. 
Vydání almanachu finančně podpořila obec Bolatice, firma Isotra a DK 1 – ing. D. Kozel. 
 
          Mgr. Herbert Pavera 
            
 
 

Skatepark nebo jiná sportoviště? 
V naší obci je několik travnatých ploch určených pro fotbal (FK, ul. Družstevní, Důlek, Maracana, ZŠ, 
skládka Borová – hřiště v Seču), jsou zde dvě asfaltová hřiště (FK, skládka Borová), dvě antuková hřiště  
na volejbal, popř. nohejbal (FK, ZŠ), dvě písčitá hřiště pro plážový volejbal (koupaliště, Maracana), dvě 
travnatá hřiště na rekreační volejbal (koupaliště). 
Nyní se začíná v areálu ZŠ Bolatice stavět nová tělocvična, která umožní větší rozvoj sportovních odvětví 
jako je volejbal, košíková, hokejbal, tenis, st. tenis, florbal. 
Přesto víme, že to všechno nestačí. 
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V obci je potřeba především víceúčelové plochy s umělým povrchem (pro fotbal, košíkovou, volejbal, 
tenis, hokejbal) a antuková hřiště by mohla vyrůst u koupaliště. Jejich výstavbě však brání zatím 
nedostatek financí a u antukových hřišť i problémový výkup pozemků od státu. Také další sporty se hlásí 
o své, ale je nutno říci, že všechny sporty u nás nemohou být provozovány. Jednal z nedostatku peněz, 
jednak kvůli dalším větším provozním nákladům, jednak i k omezenému počtu uživatelů některých 
sportovišť. 
Co by se mohlo ještě u nás kromě výše uvedených sportovišť objevit, je zakoupení 3-4 nových překážek 
pro skatebord, vybudování horolezecké stěny v nové tělocvičně a samozřejmě dětská hřiště. 
Pokud se najde soukromý investor, může investovat do bowlingu, squashe nebo některého dalšího 
sportoviště. 
          Mgr. Herbert Pavera 
 

 
 

Beseda o jiných způsobech vytápění rodinných domů 
Ve čtvrtek 11. května se v sále kulturního domu uskutečnila beseda na téma o různých způsobech 
vytápění. 
Asi stovka účastníků besedy dostala při vstupu písemné materiály s porovnáním  cen různých způsobů 
vytápění a byli seznámeni s výhodami a nevýhodami některých vytápění. 
Besedu uváděli starosta obce, ing. D. Kozel (odborník na výstavbu a zateplení), ing. J. Kupka (odborník 
na vytápěcí kotle) a svým vystoupením je  okořenili zástupci firem dodávajících kotle na pevná paliva, 
krby a kachlová kamna, tepelná čerpadla, biomasu. 
Z besedy mj. vyplynulo, že  chce-li domácnost ušetřit za topení, má několik možností , jak postupovat: 
 

1. Slevit z nároků za vytápění (snížení vnitřní teploty o 1oC ušetří až 6 % nákladů na vytápění) – 
u tohoto opatření nejsou žádné náklady 

2. Zvážit zateplení domu 
a) Výměna oken ušetří až 20 % nákladů na vytápění (náklady na výměnu oken cca 

100 000,- Kč) 
b)  Zateplení stropu ušetří  až 15 % nákladů na vytápění (náklady na zateplení stropu 

15 000 – 30 000,- Kč) 
c) Zateplení stěn domu ušetří až 15 % nákladů na vytápění (náklady – svépomoci cca 

75 000,- Kč, firma 150 000,- Kč a více) 
3. Změnit způsob vytápění (při zachování ekologického spalování) ušetří až 60 % nákladů na 

vytápění (náklady od 30 000,- Kč – elektrická kamna, plynové kotle nové generace až po 
500 000,- Kč u tepelných čerpadel). 

Vzhledem k nejisté ceně paliv na trhu je dobré, když jsou v domě alespoň dva různé zdroje vytápění, 
nezávislé na sobě! 
 
Podrobnější informace o různých způsobech vytápění najdete jednak na chodbě OÚ v přízemí nebo na 
internetových stránkách obce Bolatice: www.bolatice.cz. 
 
          Mgr. Herbert Pavera 
 

Digitalizace katastru obce Bolatice 
 
Pokud jste v posledních týdnech zaregistrovali v naší obci pohyb cizích osob, které u nás pobíhají 
s trojnožkami, s měřícími přístroji a které zabíjejí do země kousky kovových trubek a dělají žlutá kolečka 
na cestách, pak jste sledovali zaměstnance Katastrálního úřadu v Opavě (dále KÚ), kteří v Bolaticích 
zaměřují všechny parcely pro tzv. digitalizaci katastru. 
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Digitalizací katastru se urychlí získávání listu vlastnictví, včetně katastrální mapy s určenou parcelou od 
KÚ a také by v mapách měly být uvedeny i všechny zdigitalizované inženýrské sítě (kanalizace, 
plynovod,....). 
          Mgr. Herbert Pavera 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Oslavy 220. výročí vzniku osady Heneberky – Borová 
První oslavy vzniku osady Borové se vydařily.  
I když počasí oslavám nebylo příliš nakloněno, v průběhu dne nakonec pršelo jen výjimečně a oslav se tak 
mohlo zúčastnit více jak 500 lidí! 
Že se na Borové něco chystá, bylo znát i na pracovním ruchu koncem května. Dokončovala se 
rekonstrukce na ul. Bělská, budovaly se nové sociálky na skládce, na které se vybudovala i nová pergola, 
na  náměstí vyrostl nový pomník. Čilý stavební ruch pokračoval až do pátku 2. 6. Dělníky pak vystřídali 
občané Borové, kteří již od pátečního odpoledne připravovali Borovou na velké oslavy. 
Výzdoba ulic pokračovala i v sobotu ráno, kdy navíc místní pořadatelé, členové osadního výboru, hasiči a 
občané zdobili náměstí, vybudovali oltář pro odpolední mši a nachystali stánky, stoly a lavice v areálu 
skládky. Nadšení lidí neopadávalo ani vinou dlouhotrvajícího deště. Déšť naštěstí v poledne ustal a na 
všechny se usmálo sluníčko, jako by všem chtělo dát najevo, že si nesmírně váží snahy a obětavosti 
občanů. 
Slavnostní odpoledne bylo zahájeno dechovkou mladých p. R. Langra, krásnou písní Burianek a pak už 
účastníci mše vyhlíželi příjezd bratrů Hennů, zakladatelů osady Heneberg. Oba bratři, Eugen a Alois, 
přijeli na koních na náměstí, kde pozdravili „své poddané“. Pak se spolu s ostatnímu zúčastnili slavnostní 
mše svaté za všechny zemřelé i žijící občany Borové, kterou celebroval Otec Przemyslaw.  Po mši starosta 
obce pozdravil všechny přítomné a spolu s paní D. Langrovou a p. V. Fojtíkem odhalil pamětní desku 
věnovanou zakladatelům osady. Pamětní desku poté požehnal Otec Przemek.  
Z náměstí se  vydal průvod plný alegorických oblečení – dřevorubci, fotbalisté, hasiči, Burianky, kočár 
s bratry Hennovými na nově opravenou ul. Bělskou, kterou požehnal opět Otec Przemek a slavnostně ji 
otevřeli starosta obce s předsedkyní osadního výboru paní D. Langrovou. 
Pak už všichni spěchali do sportovně-rekreačního areálu na skládce, kde na ně čekal nejen bohatý program 
(Burianky, seniorky, vyprávění o Borové v podání paní Adamcové, dechová hudba, překvapení odpoledne 
– vystoupení místních děvčat a žen co by „slepičky“ a „mažoretky“, klání rytířů, ohňové show, skupina 
Klasic), ale také bohaté občerstvení. 
Celé odpoledne moderovali p. Jiří Langr a poté pan Rudolf Nandzik, kteří dodávali programu patřičnou 
jiskru. 
A přestože v podvečer dvakrát zahrozil déšť, návštěvníci oslav vydrželi až do konce, kdy došlo nejen 
jídlo, ale i pití. Velkou zásluhu na zdárném průběhu oslav mají nejen účinkující, ale především obětaví 
občané Borové, kterým patří naše hluboké uznání a poděkování. 
Za všechny pořadatelé bychom chtěli vyzvednout práci paní D. Langrové, p. V. Fojtíka, p. G. Václavíka, 
členů Osadního výboru, p. G. Hluchníka a členů SDH Borová a všech dalších, kteří přiložili ruku k dílu. 
 
          Mgr. Herbert Pavera 
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České dráhy připravují prodej svého majetku v Bolaticích 
Začátkem června obdržela obec, i díky intervenci starosty obce a zájmu novinářů, stanovisko Českých 
drah, a.s. Správy dopravní cesty Ostrava k chátrajícímu majetku ČD na nádraží v Bolaticích. 
České dráhy již nemají o tento majetek zájem a nebudou do bytů ani do zastávky dále investovat. 
ČD připravují prodej bytů jednotlivým nájemníkům  a v případě, že nebudou mít zájem, prodají bytový 
dům v dražbě. 
Budovu zastávky hodlají pronajmout k podnikatelským účelům, popř. prodat, v případě nezájmu uvažují 
dokonce o zbourání budovy. ČD chtějí ve spolupráci s obcí Bolatice vybudovat na nádraží malou 
vlakovou zastávku (podobnou jako na autobusových zastávkách). 
Ta by mohla být vybudována ještě letos. Cestující se tak dočkají alespoň nějakého přístřešku jako ochrany 
před deštěm i větrem. 
I když někteří občané nesouhlasí s investicí obce do přístřešku, je nutné připomenout, že veškeré 
autobusové zastávky v obci financovala obec a obec také přispívá  dopravcům na úhradu části nákladů 
jednotlivých autobusových spojů o víkendech, ale na úhradu ztrát ve vlakové dopravě obec nic nedoplácí. 
   
          Mgr. Herbert Pavera 
 
 

Žáci 9. tříd vyplnili dotazník obce 
 

Stejně jako loni, tak i letos odpovídali žáci 9. tříd v rámci výuky občanské výchovy na dotazník obce 
Bolatice. Čtyřicet dva žáků se v dotazníku vyjádřilo ke svému pohledu na obec, na dospělé, na mládež i na 
sebe. 
Z dotazníků vyplynulo, že všem žákům se líbí žít v Bolaticích. 
Jako důvody uváděli, že je to krásná, útulná vesnice, ve které je větší klid než ve městech, je jejich 
domovem, mají zde přátele, rodinu, je tady hezká příroda, v obci je mnoho kulturních akcí a různých 
zařízení, obec se o vše stará. 
Na otázku, co se jim v obci líbí, odpověděli – koupaliště, hřiště, kino, fitness centrum, zámek, kostel, 
skanzen, restaurace Pod kostelem, hřiště pro děti, Křeménky a bolatické mini ZOO, zeleň a její 
upravenost, skatepark na hřišti, basketbalové koše, pekárna, kavárna Park, škola, stará škola, stará 
pískovna, čistý vzduch, celá obec (čtyřem žákům se nelíbí nic). 
 
U další otázky se žáci zamýšleli na tím, co se jim nelíbí v obci (11 žákům se líbí vše). Především se jim 
nelíbí vandalismus, některé neopravené cesty, neopravená škola, staré pomůcky ve škole, na koupališti 
chybí můstek, rozbité basketbalové koše, odpadky v obci, neupravené autobusové a vlakové nádraží, 
některé neobydlené a zanedbané domy, chování některých lidí, exhalace z komínů v zimě, Lanex 
uprostřed obce, škola šetří na topení. 
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Žáci také odpověděli, co jim v obci schází (9 žákům neschází nic) – bowling, supermarket, skatepark, 
více obchodů (značkové, se sportovním zbožím), squash, park s lavičkami, více akcí typu Hlukfest,  
lékařská pohotovost, ženský lékař, basketbalové koše, věž na koupališti, tobogán na koupališti, obchod u 
nádraží, více míst pro sport, obchody otevřené po 18. hodině, areál pro tenis, nohejbal, hasičský areál, 
horolezecká stěna, autosalón, nahrávací studio, ZOO, více festivalů v kině. 
Při zamýšlení nad otázkou, má-li naše obec v regionu určitou prestiž, odpověděli téměř všichni, že ano. 
A jako důvod uvedli – díky koupališti, skanzenu, kinu, mnoho kulturních akcí, že je obec čistá, upravená, 
moderní, krásná, máme hezký kulturní dům, hřiště, díky Lanexu, staré škole, že o obec je dobře postaráno. 
Na otázku, zda se k nim dospělí chovají jako k dospělým, odpovědělo 27 žáků, že ano a 13 že ne a 
uvedli také proč – jsou pro dospělé stále malé děti,vyslechnou názor, ale stejně ho nevezmou na zřetel. 
S šikanou se setkalo celkem 16 žáků, a to především ve škole, kdy starší šikanují mladší, psychicky jsou 
vydíráni. 
Kouření cigaret je pro 32 žáků tabu, ještě to nezkusili, 7 žáků kouří občas, tři pravidelně. 
Alkohol  nepije 18 žáků, 20 žáků jen výjimečně při rodinných oslavách a 4 ve společnosti party. 
Marihuanu  zatím neokusilo 38 žáků, 3 zkusili, 1 kouří pravidelně. 
Žáci také odpověděli na otázku, proč mladí lidé užívají alkohol, drogy a kouří cigarety. 
Příčiny toho vidí především v tom, že se chtějí vyrovnat ostatním, řeší tím své problémy, chtějí si zvýšit 
sebevědomí, nemají co dělat a řeší tím svůj volný čas, že to vidí ve svém okolí. Někteří také uvedli, že 
uživatelé těchto látek chtějí být něčím zajímaví, machrují, že si myslí, že se zviditelní, že chtějí získat 
přízeň okolí nebo, že to zkusili a teď neumí přestat. 
Některé názory žáků jsou velmi zajímavé, některé jsou naivní, ale řada jejich podnětů se dá využít i při 
dalším rozvoji obce. 
          Mgr. Herbert Pavera 
 

O Z N Á M E N Í   Mateřské školy Bolatice 
 
Oznamujeme rodičům dětí, které nastoupí v září poprvé do mateřské školy, že se 
 31. 8. 2006 v 15,00 hodin uskuteční informační schůzka v hlavní budově MŠ. 
 
         Jana Herudková 
 

Konečně prázdniny! 
Opět se nám blíží konec školního roku a s ním prázdniny. 
Některé děti se s mateřskou školou rozloučí, jiné v září poprvé do mateřské školy nastoupí. Doufáme, že 
děti, které MŠ opustí, budou odcházet se spoustou pěkných vzpomínek nejen na akce v MŠ i mimo ni, na 
čas strávený mezi svými kamarády, ale i na ty, které se jim po celý čas jejich docházky snažily 
s trpělivostí a pochopením předat spoustu zážitků, zkušeností, péče a lásky, bez které by to nešlo. Často 
děti po příchodu do MŠ vyžadují pomazlení, pohlazení, mají potřebu si popovídat s někým, kdo je 
vyslechne a pofouká jejich bolístky. Od toho je tady p. učitelka, která v tu chvíli musí nahradit maminku a 
s trpělivostí a pochopením dítěti pomoct. 
Je čas prázdnin, čas odpočinku, čas věnovat se jeden druhému. 
A tak vám můžeme jen doporučit – věnujte se svým dětem, bohatě se vám to vrátí. Věřte, že čas 
investovaný do péče a výchovy dětí není ztracený. 
Přejeme vám spoustu krásných okamžiků prožitých s Vašimi nejbližšími v prázdninovém čase a v září 
zase nashledanou! 

Za kolektiv MŠ Jana Herudková 
 
 
 
 
 
 



22 

 

 

Slavnost na Borové 
V sobotu 3. června jsme slavnostně odhalili pamětní desku bratřím Hennům, zakladatelům osady 
Heneberky – od roku 1949  Borové. 
Setkání občanů začalo na krásně vyzdobeném rynku příjezdem bratří Hennů a slavnostní mší. Po 
poděkování starosty a vysvěcení kamene jsme se za kočárem s bratry a lidmi v dobových krojích přesunuli 
na nově opravenou ulici Bělskou, kterou pan farář posvětil a pan starosta s přáním všeho nejlepšího 
obyvatelům ulice otevřel. Pak jsme došli na hřiště na skládce, tady začal program. Viděli jsme vystoupení 
Burianek, pobavilo nás vyprávění seniorek a paní Adamcové z Borové. Zatleskali jsme souboru „Keltik“, 
který předvedl šermířské souboje i ohňovou show. Pomohli jsme najít i borovského tančícího kohouta a 
jeho hejno slepic a vrcholem bylo vystoupení „Bababambini di Henneberk“ – „rockových“ stařenek. 
Hojnosti jídla i pití, na hřišti kapela Klasik, u zbrojnice diskotéka Zdeňka Koly – to vše jsme si užívali do 
časných ranních hodin. Protože i počasí k nám bylo celkem milosrdné, akce se vydařila, potěšila nás i 
pobavila. Prostě to stálo za to! 
     
       Za osadní výbor Borová – Daniela Langrová 
 

Co nového ve Slezskoněmeckém svazu Bolatice 
 

Toto období je pro náš svaz velmi zajímavé a to především proto, že se volil nový výbor svazu na 
členské schůzi dne 23. 4. 2006. Po dlouhých diskuzích byla na členské schůzi zvolená kandidátka, 
s kterou je možno se seznámit na naší vývěsní skříňce. Rovněž se dlouze diskutovalo, koho zvolit do čela 
výboru.  Vítězem se stala nejzkušenější a nejobětavější členka svazu paní Marie Zajíčková. Byla jí dána 
plná důvěra členů výboru. 

Nový výbor se okamžitě zapojil do pracovní činnosti a uspořádal nejen pro členy svazu, ale i pro 
celou obec Bolatice a okolí tradiční oslavu Dne matek. Naším výborem byl zajištěn program a malé 
pohoštění. Oslavu zahájily již tradičně mažoretky, nechyběli naši mladí členové JUKONU – slečna Gábi 
Janíková a Luboš Boček, kteří celou oslavu s úspěchem moderovali. Na oslavě Dne matek nechybělo 
vystoupení našeho mužského pěveckého sboru, který zazpíval krásné lidové písně maminkám a babičkám. 
K tomu se přidaly ženy ze sboru, a tak obohatily program. K této krásné atmosféře se připojili žáci místní 
základní školy se zajímavým a zábavným programem. 

Touto cestou chceme poděkovat paní učitelce Pavle Frankové a paní učitelce Věrce Güntherové, 
které tento program se svými žáky připravily, a to převážně v německém jazyce. Výbor svazu děkuje za 
připravený program všem vedoucím skupin – panu Blokeschovi za vystoupení mužského a smíšeného 
pěveckého sboru a panu Víchovi za vystoupení mažoretek. Velký dík patří i těm, kteří nebyli vidět a 
postarali se o naši pohodu a občerstvení. 

Svatodušní svátky oslavuje naše menšina krajanským setkáním v Německu. I v letošním roce se ho 
zúčastnili 4 členové svazu. Měli k dispozici reklamní stánek, který důstojně vyzdobili vlajkou a znakem 
Bolatic. 

 Ve výzdobě stánku nechyběly zdejší kroje a fotografie z činnosti svazu. Pro účastníky krajanského 
setkání bylo příjemným překvapením zájem o kroje a o hlučínský region. Bylo příjemné slyšet od krajanů, 
že obec Bolatice je spojována s rodákem a spisovatelem Augustem Scholtisem. 

Před námi jsou letní prázdniny a naše děti se zúčastní letních táborů, a to nejen v České republice, 
ale i v SRN. Přejeme jim hezké prožití prázdnin a hodně krásných zážitků. 

Nový výbor SNS Bolatice zve všechny občany Bolatic a okolí na všechny akce pořádané naším 
svazem. Přejeme všem hezkou dovolenou! 

         Výbor SNS Bolatice 
 
 
 

Letní radosti ze zahrádky 
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Nejen radosti, ale také práce a starosti, když chceme ze zahrádky sklízet dobrou úrodu a také 
obdivovat různé květiny na okrasné zahrádce. Koncem června už můžeme protrhávat ovoce, a to hlavně u 
jabloní. Tuto dobu už máme po červnovém opadu, a když je hodně jablek na stromě, tak toto musíme 
regulovat protrháváním plodů. Děláme to tak, že necháme jablíčka asi 10 až 12 cm vzdálená od sebe a 
zbytek otrháme, ale tak, že  utrhneme jenom jablíčko, ale stopku necháme na stromku. Z těchto se 
dostanou ještě živiny zpět do kořenů a pak stopka opadne sama.  

Je čas také na řez hroznového vína po odkvětu. Děláme to tak, že od posledního hroznu necháme 
jen dva listy a zbytek odstřihneme.  Prodlužující větve zakrátíme za 8. až 12. listem. Všechny zálistky, 
které vyrůstají v paždí listu, vylomíme.  Tyto jsou pro víno bezcenné a odebírají keři živiny. 

Po 15. červenci nastává pravý čas pro řez jádrovin, to jest jabloní a hrušní. Kdo po 15. červnu 
větvičky zalamoval nebo ohýbal, ten už nemá tolik starostí a jenom se snaží o to, aby stromek nebyl hustý 
a odstraní všechny křižující větve a také ty, které jsou poškozeny. Pak zakracujeme nové přírůstky podle 
potřeby a také podle vzrůstnosti stromu. Hodně záleží na tom, na jaké podnoži je odrůda naroubována. 
Kdo pěstuje jabloně na zakrslé podnoži jako je M-9 nebo ještě slabší podnoži J-TE-F, která je o 25 % 
méně vzrůstná než M-9, tak ten nemusí řezat vůbec a má také hodně ovoce a krásně vybarvené. Je třeba se 
před koupí stromků poradit s nějakým zkušeným zahrádkářem a tím máte ušetřeno mnoho práce s řezem. 

Na okrasné zahrádce musíme hlídat odkvetlé květiny, stromky a keře a nechat na nich utvořit 
semeníky. Po odkvětu je musíme zakracovat také proto, abychom je udrželi v patřičné velikosti, aby nám 
zahrádku nezahušťovaly. Některé když po prvním odkvětu zakrátíme, tak tyto nám ještě jednou koncem 
léta vykvetou. Jsou to hlavně WAJGELIJE. Ostatní cibulové, hlíznaté květiny musíme pozorovat, až 
začnou vadnout listy, tak je uřežeme a dáme na kompost. Když nám růže odkvetou, tak nenecháme utvořit 
šípek, ale odkvetlý stvol uřízneme až na pětičetný list. Růže neřežeme hned za listem jako u jabloní, ale 
alespoň 3 cm za listem. Růže mají řídké dřevo, proto musíme nechat delší část za listem. U růží se 
v letním období vyskytuje rez na listech, nebo také pilatěnka malá, kdy jsou listy zkroucené do ruličky. Na 
rez /černá skvrnitost/ použijeme některé z těchto postřiků: BAYCOR 25 WP nebo DITHANE DG, 
NOVOZIR MN-80 nebo SYLLIT WP. Na mšice použijeme MOSPILAN 20 SP nebo PIRIMOR 20 WG 
nebo RELDAN 40 EC. V období od 15. června do 30. července je také vhodná doba pro stříhání živých 
plotů, a to jak jehličnatých, tak listnatých. Horní část musí být o 10 cm užší než dole, ale to už určitě víte. 

Přeji Vám, ať máte jen samou radost z Vašich zahrádek. 
 
         Erich Duxa, jednatel ČSZ 

 
 

První místo pro HC Bolatice 
Pro obec Bolatice dosáhli hokejisté HC historického prvenství v soutěži amatérských klubů. S náskokem 
pěti bodů zvítězili před Bulyarénou v soutěži, která se nazývá AHL. 
Jejího II. ročníku se zúčastnilo celkem 11 týmů. Soutěž se hraje tříkolově v Bulyaréně v Kravařích.  
Úspěchem rovněž jsou první dvě místa v kanadském bodování (1. místo - Marek Kalužík - 70 bodů, 
2. místo - Radek Motyka - 67 bodů).  Jedním ze sponzorů tohoto týmu je rovněž obec. 
Touto cestou chceme jí i ostatním sponzorům a příznivcům poděkovat za jejich podporu. 
 
          Za HC Bolatice – G. Václavík 
 
 

                  Pořadí na prvních třech místech AHL 
 

poř. mužstvo celkové skóre body 
1. Bolatice 187 : 90 53 
2. Bulyaréna Kravaře 223 : 108 48 
3. Bohuslavice 176 : 68 46 
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Ceník za uložení odpadů na skládce BOROVÁ,  platný od 1.4. 2006 
 

OBČANÉ  ORGANIZACE, FIRMA  
POPLATKY ZA 
ODVOZ SUTI, 

HLÍNY NA 
SKLÁDKU BOROVÁ  

 
Čistá 

hlína nebo suť 
 

 
Smíšená 

hlína se sutí 

 
Čistá 

hlína nebo suť 

 
Smíšená 

hlína se sutí 

Dvoukolák (kolečko) 10,- Kč 20,- Kč 20,- Kč   40,- Kč 

Přívěsný vozík, fréza 50,- Kč 100,- Kč 100,- Kč   200,- Kč 

Dvoukolka za traktor 100,- Kč 200,- Kč 200,- Kč   400,- Kč 

Traktorová vlečka 200,- Kč 400,- Kč 400,- Kč    800,- Kč 

Auto – menší Liaz) 350,- Kč 700,- Kč 700,- Kč 1 400,- Kč 

Auto – větší (Tatra) 500,- Kč 1 000,- Kč 1 000,- Kč 2 000,- Kč 

 
 

PROVOZNÍ DOBA SKLÁDKY BOROVÁ  
 

každou sobotu  od  1. 3. do 31. 3. 
každou sobotu  od  1. 11. do 30. 11. 

od 10,00 – 12,00 hod. 

každou sobotu  od  1. 4.  do 31. 10. od 10,00 – 13,00 hod. 

každou sobotu   od 1. 12. do 28. 2. bude skládka uzavřena 
 

 
Otevření skládky mimo provozní dobu lze dohodnout se správcem skládky  

- Technickými službami Bolatice, s. r. o 
 
 
 

U p o z o r n ě n í 
 

V pátek 7. července bude Obecní úřad v Bolaticích    u z a v ř e n ! 
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Kácení máje 

 
Jednu z tradičních kulturních akcí Kácení máje jsme letos pojali ve zcela jiném, netradičním duchu.  
Od prostornějšího a vyššího pódia počínaje, po program, ve kterém vystoupili především netradiční hosté.  
Mezi nimi byly roztleskávačky, při tanečním vystoupení si zahřála svá těla děvčata ze ZŠ. Za zmínku jistě 
stojí módní přehlídka. Tady si přišli na své ti, kteří obdivovali předváděné společenské modely a bižuterii. 
Těm, kterým krásné ženy a pánové nic neříkají, mohli obdivovat luxusní nablýskané vozy, ve kterých 
manekýnky s manekýny přijížděli. Dalším příjemným zpestřením večera byla show třiceti bubeníků. 
Nejmladšímu bylo pouhých 5 a nejstaršímu 48 let. Všichni do jednoho bubnovali s obrovským nasazením. 
Na výsledném efektu to jistě všichni diváci pocítili. Usuzujeme tak podle pohupování jejich těl a 
obrovského aplausu, který jim po jednotlivých skladbách věnovali. Kolem dvacáté druhé hodiny měly 
přijít na scénu populární zpěvačky v podání travesti skupiny Šemerón. Chvíli zlobila technika, ale 
nakonec vše dobře dopadlo a u nás v Bolaticích si zazpívaly takové hvězdy jako např. Cher, Celine Dion, 
Helena Vondráčková, Ilona Csáková a další. 
V průběhu večera si zájemci mohli nechat změřit krevní tlak, hladinu cukru v krvi a svěřit se se svým 
zdravotním problémem odborníkům.   
Soutěže pro děti jsme pojali také netradičně. Děti sbíraly zlaté žetonky, za které si pak v kouzelné 
chaloupce mohly vybrat sladké odměny.  
A k tradičnímu vystoupení seniorek, pokácení máje, se přidala dechová hudba a zahrála hudební skupina 
Klasik. 
Téměř celá akce byla netradiční, včetně počasí, které připomínalo některý ze zimních měsíců. 
Návštěvníky to však neodradilo a některé neodradil ani déšť, který se spustil kolem půlnoci. Tím Kácení 
pro letošní rok skončilo a všechny zveme už teď na další kulturní akci - Dožínky, které se budou 
v Bolaticích slavit 26. srpna. 
           Gabriela  Bočková 
 
 
Kulturní kalendá ř: 
26. 8. 2006 – Dožínky 
 
 

Filmový festival diváci přijali s nadšením 
 

Malý jarní filmový festival uspořádaný panem Jaroslavem Loskotem přijali diváci opět s velkým 
nadšením. 
Původní záměr, aby všechny tituly byly zaměřeny na detektivní – kriminální žánr - se podařilo naplnit  
a diváci mohli zhlédnout kvalitní tituly, některé týden po celostátní premiéře (Syriana, Základní instinkt 2, 
Firewall, Růžový panter, Mission Impossible III, Šifra mistra Leonarda, Spojenec) 
Na své si přišli i nejmenší diváci, kteří se mohli těšit z filmu „Doba ledová 2 – Obleva“. 
Již teď se můžete těšit na podzimní filmový festival (pravděpodobný termín 12. – 15. 10.), tentokrát opět 
s tématikou komedie. 
Pane Jaroslave Loskote, děkujeme za krásný festival a slovy některých nadšených diváků – více takových 
festivalů! 
          Mgr. Herbert Pavera 
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Vážení spoluobčané, 
ani jsme se nenadáli a máme za sebou šest měsíců roku 2006. 
Snad další průběh nebude běžet tak rychle, abychom mohli stihnout vše, co jsme třeba nestihli během 
minulých dnů. 
Nemyslím teď jen na výstavbu, která je díky extrémní zimě a chladnému jaru v mírném skluzu, ale také  
o našich setkáních s přáteli, kamarády, na která začínáme mít stále méně času. 
Hovořil jsem s mnoha lidmi a ptal se jich, zda i jim poslední dny chybí čas na sebe, rodinu, kamarády. 
Většinou se přiznali, že ano. 
Přestože už většina lidí nemá velká pole, zahrady plné brambor a zeleniny, nechodí tolik pomáhat na 
stavby známým a příbuzným, chybí jim z důvodu náročnější práce (ve státních i soukromých firmách) čas 
na sebe a na své blízké. 
A přitom lidé pro nás nejbližší nám často poskytují podporu v životě, pomáhají nám zapomenout na 
starosti, pomáhají nám řešit naše starosti. 
Může to být i naopak, že člověk velmi blízký nás velmi zklame a úplně cizí člověk nás potěší dobrým 
slovem i chováním. 
Důležité pro náš život je vědět, že máme někoho, kdo na nás myslí, kdo nám poradí,  když si nevíme rady, 
kdo nás rozveselí, když potřebujeme, kdo nás utěší, když smutníme,..... Je škoda, že někteří lidé se chovají 
tak, že svým chováním ztrácejí příbuzné, přátele, známé i méně známé. 
Nebudu v dnešním vydání dále rozvíjet toto téma, protože jsem se již v minulosti k podobným tématům 
vyjadřoval a v příštím vydání bych se chtěl  dotknout vztahů dětí a rodičů a spolupráce  školy, církve, 
obce a rodiny. Jen se s Vámi podělím o radost a smutek zjištěných při různých příležitostech. 
Velkou radost jsem zažil v minulých měsících z přístupu našich občanů při úklidu veřejných prostranství, 
při návštěvě kulturních akcí, při darování financí na různé sbírky, z vynikajících úspěchů našich občanů, 
atd. 
Zažil  jsem i osobní radost při získání preferenčních hlasů při volbách do Parlamentu ČR a děkuji všem za 
důvěru, za podporu, i když tušili, že nebudu dále nikam postupovat. 
Také  smutných událostí jsem zažil dost. 
Např. když se dovídám o různých fámách, pomluvách, které někteří občané rádi roztrušují. Dříve jsem 
kvůli tomu ani nespal, dnes už se jimi tak nezabývám, protože  vím, že všem lidem nevyhovuji a ani 
nemohu vyhovět. Nejsem ve funkci totiž jen proto, abych se staral o rozvoj obce, ale abych dbal na 
dodržování zákonů a vyhlášek. A tak někteří občas obdrží pokutu za nedodržování pravidel silničního 
provozu, za neplacení vodného, stočného a odpadů, či jsou upozorňování  na nevhodné chování vůči 
spoluobčanům. 
Bohužel, řada těchto postižených lidí nevidí chybu v sobě, ale především v jiných. Jako příklad Vám 
uvedu např. brzký odchod zaměstnance z práce firmy. Nadřízený ho přistihne, sebere mu prémie, ale 
zaměstnanec je naštvaný na zaměstnavatele, že ho obral o prémie, místo aby byl zlý na sebe, že nedodržel 
určená pravidla. Také vím, že někteří lidé jsou nespokojeni s tím, že zrovna jejich chodník je rozbitý, 
kolem nich je neposekaná tráva, oni nemají opravenou cestu, atd. Nejhorší stěžovatelé jsou ti, o kterých 
člověk ví, že v životě pro obec nehnuli prstem a  teď chtějí, aby vše bylo uděláno.  
Bohužel, smutné chvilky jsem zažil i tehdy, kdy jsem se dověděl, že tzv. „fajnoví“ lidé vozí svoje odpady 
do odpadkových košů a kontejnerů rozsetých po obci, do lesa, na polní cesty. 
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Vážení spoluobčané, 
chci poděkovat té velké většině slušných občanů Bolatic a Borové za jejich spolupráci a pomoc obci, 
spolkům a organizacím a chci vyslovit přesvědčení, že jednání všech občanů se bude řídit vždy pravidly 
slušného chování a zákony a vyhláškami ČR a obce. 
Vážení spoluobčané, 
přeji Vám mnoho krásných chvil ve společnosti Vašich blízkých a přátel a přeji Vám,  abyste prožili svoji 
dovolenou a prázdniny co nejlépe a nejkrásněji a abyste se všichni vrátili z dalekých i blízkých cest zdrávi 
do našich Bolatic. 
 
           Mgr. Herbert Pavera 
Bolatický HlukFest  
I tento rok se organizátoři předešlých ročníků (Komise mládeže při OÚ Bolatice, Obecní úřad Bolatice ve 
spolupráci s FK Bolatice) rozhodli uspořádat kulturní akci zaměřenou na rockovou muziku. Díky 
předchozím zkušenostem a i díky poučení se z minulých neúspěchů byl letošní ročník poněkud odlišný. 
Hlavní hvězdou večera byla revival kapela jedné z největších legend rockové muziky, AC/DC Bon Scott 
Memorial Band. Všichni fanoušci klasického hard-rocku si určitě vychutnali kvalitní muziku spojenou 
s výbornou pódiovou show. Celovečerní program doplňovali kapely D’Rock, Firezone a Helpness, které si 
zde již také našly své příznivce. Přípravy a organizace této akce byly letos brány velmi vážně a proto bylo 
i přes nepřízeň počasí vidět, že  rocková muzika má stále své příznivce nejen v Bolaticích, ale i v blízkém 
okolí. Děkujeme všem organizátorům a těšíme se na další akce tohoto typu v Bolaticích.  
 
           Komise mládeže 
  

 
 

Reklama – velikost A7 
 

Zemědělské družstvo se sídlem v Bolaticích nabízí k prodeji – k pronájmu prostory ve správní budově na 
ulici Mírová 17, Bolatice. 
Informace na telefonním čísle 737 238 868, 553 655 082.  
 

 
Společenská kronika   

 Narození: 

- Počet o minulého  vydání        7 

- Počet od začátku  roku          16 

Manželství 

- Počet od minulého  vydání      9 

- Počet od začátku  roku          12 

Úmrtí 

- Počet od minulého  vydání     7 

- Počet od začátku  roku          18 
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Jubilanti  (kv ěten - červen) 

 80 let - 1, 75 let – 7, 70 let – 2 

  zlatá svatba    1 

 

U fotografii z MS v Německu napsat jen „Fotky vystihující atmosféru Mistrovství 
světa ve fotbale v Německu“ 

 

Číslo zpravodaje  86 

 

Počet výtisků: 1 150 ks 

 


